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07ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 21/03/2023 

 
 

[RUTH] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! Boa tarde população de Guarapari que nos acompanham pelas plataformas, já peço 

assessoria que mande o link da transmissão! 

Peço que os nobres vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem como 

assinar livro de presença! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Atenção 

vereadores para a chamada! 

Há quórum presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental declaro abertos os trabalhos dessa sessão ordinária. (pausa) 

Boa tarde a população de Guarapari que está nos acompanhando ao vivo pela TV local, 

estamos a alguns minutos já com a sessão acontecendo, estávamos esperando entrar no ar 

para dar sequência para que toda a população de Guarapari pudesse acompanhar os 

trabalhos da Casa Legislativa! Confirmado o número regimental de quórum e declarado 

abertos os trabalhos peço que o nobre Vereador Fábio veterinário faça a leitura do texto 

bíblico...[02 CLAUDICEIA]... O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – 

Boa tarde a todos! Trazer a palavra de Deus em João 14. ( Procede a leitura do texto 

bíblico) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde nobres Pares, boa tarde imprensa, boa tarde servidores desta Casa, plateia, 

homenageados, boa tarde meu Deus, meu Pai, por mais essa oportunidade de estar falando 

aqui e estar atendendo o anseio dos nossos servidores. Deus peço a Ti que hoje mais uma 

vez esteja presente nessa sessão onde votaremos Senhor uma obra de muita importância 

para o município de Guarapari no qual estivemos a dias atrás em Anchieta, Cachoeiro – 

eu insisto em Anchieta – em Cachoeiro conhecendo as instalações daquele hospital onde 

eu tive a oportunidade de conhecer no meu primeiro mandato , a vinda do HIFA Infantil 

para Guarapari e nós tivemos a oportunidade de como os amigos estão aqui presentes, 

alguns deles também tiveram a oportunidade de ir lá e conhecer as instalações daquele 

hospital. Então presidente a minha vinda nesse plenário, principalmente agora, é para 

pedir ordem. Solicito a dispensa de interstício  e regime de urgência e pareceres orais para 

o projeto de lei nº 023/2023, que se trata do Hospital Cidade Saúde  cedendo a concessão 

para o Hospital HIFA no qual eu presidente  e a vereadora Sabrina, o vereador Max, 

vereador Zazá, vereadora Kamila, a Vossa Excelência, a vereadora Rosana, vereador Leo  

Dantas, vereador Dr. Humberto, vereador Marcelo, vereador Oldair, vereador Fábio 

Veterinário, vereador Luciano, tivemos a oportunidade de ir lá e conhecer aquelas 

instalações. Os outros vereadores como  eu falei no meu discurso anterior eles não 

puderam ir porque de agenda anteriormente já firmada, mas acredito presidente  que 

saímos daqui hoje não eu  e o senhor, mas a população de Guarapari hoje sairá com uma 

grande vitória, uma grande conquista  porque é o sonho de todos os moradores de 

Guarapari. É o meu sonho! É o sonho de todos! E precisamos...a gente vê nas redes 

sociais, presidente, falar de quanto tempo esse hospital está para ser concluído e esse 
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hospital está para ser concluído agora, presidente, e já recebemos doações para o hospital, 

doação da Samarco e de outras entidades para poder equipar esse hospital. E nós temos 

uma empresa, uma instituição capacitada para poder movimentar esse hospital. Então eu 

queria pedir a colaboração de todos os vereadores que estão presentes, vereadores que 

estão para chegar. Eu tenho certeza  porque a maioria dos vereadores que estão para 

chegar ainda são os vereadores que foram com a gente visitar lá. Então eu queria, é 

regimental, eu queria, presidente, que Vossa Excelência colocasse em votação e gostaria 

muito, ficaria muito feliz pela população de Guarapari, pelos nossos amigos...[03 ANA]... 

E gostaria muito, ficaria muito feliz pela população de Guarapari, pelos nossos amigos, 

por nossa família que esse projeto fosse aprovado hoje. Meu muito obrigado e boa tarde 

a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

do nobre vereador Dito Xaréu é regimental. Quero informar que teve um erro técnico na 

pauta. Mas não é um erro regimental. A matéria está na página 05. Está na Ordem do Dia! 

Mas ela não é da Ordem do Dia. Ela é do expediente oriundo do Poder Executivo. Então, 

só justificando o erro de grafia aqui da pauta. Voltando o rito normal de sessão, seja bem-

vinda, vereadora Rosana. Irei colocar em apreciação do plenário o pedido de dispensa de 

interstício, regime de urgência, discussão e pareceres orais da matéria ainda na sessão de 

hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por treze votos a um. 

O pedido do vereador Dito Xaréu foi aprovado. Iremos transferir a matéria para a Ordem 

do Dia. 

Em discussão a Ata da sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres 

vereadores em discutir a Ata, irei colocá-la em apreciação. 

Os senhores vereadores que aprova a Ata da sessão anterior permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço que a nobre secretária faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, eu 

gostaria de justificar a ausência do vereador Dudu Corretor que não poderá estar presente 

na sessão por uma agenda familiar. Mas pediu mil desculpas, porque sabe que vai ter uma 

votação de extrema importância para a nossa cidade. Mas, infelizmente, não estará. 

Também gostaria de justificar ausência do vereador doutor Franz. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a 

nobre secretária que faça a leitura dos expedientes normativos dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 033/2023, de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 036/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

 Presidente, encerrado os expedientes dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Dito Xaréu...[04 SAMUEL]...  O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde a todos, de 

volta a essa Tribuna, a minha vinda agora nessa tribuna Presidente é para pedir votação e 



3 
 

discussão em bloco de todas matérias do pequeno expediente. É regimental e eu gostaria 

de pedir aos nobres pares que me acompanhasse nesse voto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido do nobre 

Vereador é regimental, e irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam a solicitação do nobre Vereador Dito Xaréu 

permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Antes de conceder a fala para os nobres 

vereadores que solicitaram, o Vereador Rodrigo Borges e a Vereadora Rosana Pinheiro, 

eu peço que a nobre secretária faça a leitura de todas as matérias constantes na pauta de 

hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: 

Requerimento n.º 016/2023 de autoria do Vereador Max Júnior.  

Retirando a Indicação n.º 017/2023 de autoria do Vereador Dr. Franz, pois o mesmo ainda 

não se encontra.  

Indicação n.º 022/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

Indicação n.º 023/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

Indicação n.º 032/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

Indicação n.º 033/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

Indicação n.º 104/2023 de autoria do Vereador Léo Dantas.  

Indicação n.º 114/2023 de autoria do Vereador Professor Luciano.  

Indicação n.º 067/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

Indicação n.º 068/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

Indicação n.º 120/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

Indicação n.º 122/2023 de autoria do Vereador Izac Queiroz.  

Indicação n.º 125/2023 de autoria do Vereador Max Júnior.  

Indicação n.º 126/2023 de autoria do Vereador Max Júnior.  

Indicação n.º 127/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa... [05 RUTH] ... refazendo 

a leitura da Indicação de número 129/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 130/2023 de autoria do Vereador Doutor Humberto. 

Indicação nº 138/2023 de autoria do Vereador Leo Dantas. 

Indicação nº 139/2023 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Indicação nº 140/2023 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Moção nº 011/2023 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Moção nº 014/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº 023/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 027/2023 de autoria do Vereador Max Junior. 

Voto de Pesar nº 004/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Presidente encerrado o Expediente dos Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Queria cumprimentar 

a Mesa Diretora; queria cumprimentar os colegas; queria cumprimentar o público 

presente e o público em casa. 

hoje eu não tenho fala horário de orador, por isso gostaria de silêncio na plateia para 

poder... a importância é a tribuna aqui!  

Hoje está acontecendo uma votação muito importante para a cidade de Guarapari, e quem 

vai administrar o futuro hospital, a proposta do prefeito é ampliar o convênio do IFA, 

hospital infantil que hoje é alocado ali na Praia do Morro. Na quinta-feira passada eu fiz 

uma fala de que o prefeito quando aconteceu esse convênio que foi com o prefeito 
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Anterior, o Orly Gomes, o prefeito atual, ele veio a público com uma repulsa muito grande 

com uma um conceito ruim do IFA, e ao longo desse período que foi acho que 2013, e 

hoje nós estamos em 2023, o IFA por algum tempo foi o melhor serviço prestado a 

população, isso é um fato, mas depois virou realmente um caos... [06 

CLAUDICEIA]...Mais depois virou realmente um caos e aí eu já era vereador nessa 

época. E o motivo desse caos foi justamente porque o atual prefeito  não reequilibrou o 

contrato do HIFA. Espezinhando o HIFA, fazendo ele prestar um mal serviço e pouco se 

importando de que maneira a população ia receber esse serviço. o hospital o prefeito 

prometeu ele mais ou menos umas dez vezes  a entrega da obra a população. Os 

equipamentos do hospital já rodou no orçamento algumas vezes, vendemos ativos da 

prefeitura, devolvemos, voltamos com ativos, uma confusão muito grande, enganando 

essa Casa algumas vezes.  E, agora o prefeito manda essa Casa para que amplie  de uma 

hora para outra o HIFA então esta preparado para administrar o hospital. Presidente, por 

favor! Preparado para administrar esse hospital! Ora, um absurdo! Aí vem a votação 

encaminhada pelo vereador, líder do prefeito, para dispensa de interstício e urgência. O 

que significa isso? Vamos votar sem passar nas comissões, será analisado, fazer uma 

analise superficial. Qual o prejuízo que isso pode causar? Vou dar um exemplo.  A 

empresa Lorenzuth está aí  hoje com um contrato assinado e não conseguimos tirar porque 

ela tem o direito adquirido. O HIFA pode administrar, tem capacidade? Pode ser que sim, 

pode ser que não. Tem que ser analisado e discutido. Existe ‘N’ outras  possibilidades, 

‘N” outros hospitais para administrar. Não tinha razão nenhuma de passar uma urgência 

e dispensa de interstício por isso o meu voto foi contrário, porque nem a obra do hospital 

está pronta, ainda vai demorar a entregar. Quero esse hospital como qualquer um cidadão 

porque eu utilizo o SUS, mas às vezes colocando o carro na frene dos bois... Trinta 

segundos, Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Trinta segundos para 

concluir para Vossa Excelência. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – ... a gente pode atropelar as 

coisas. Então prudência, prudência na votação. É o que eu pedi aqui, é o que eu queria 

que tivesse acontecido aqui, por isso, o meu voto contrário a urgência e a dispensa de 

interstício. Obrigado Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

Vereadora Rosana Pinheiro que já pediu, toda vez que o vereador pede eu já coloco aq1ui 

na listagem para ser democrático com todos e não dá preferência. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde 

Presidente, Mesa, boa tarde Parlamentares. Não tenho hoje uma fala, mais acho 

importante subir nessa tribuna e parabenizar o Presidente desta Casa, vereador Wendel 

Lima, no que tange a defender os ambulantes do nosso município. Nós não estamos aqui 

para defender o errado isso é importante a gente ressaltar. Nós estamos aqui para defender 

o correto mais a partir do momento em que um ambulante que a mais de quinze anos 

trabalha, leva o seu sustento para casa e é perseguido; nós enquanto parlamentares não 

podemos ficar inertes a situação. Então assim, quero te parabenizar Wendel, conte 

conosco. Acredito que toda esta Câmara  também tem este mesmo sentimento, é 

inadmissível o que vem acontecendo no nosso município. Porque são trabalhadores, não 

são pessoas que estão ali roubando, não são pessoas que estão ali fazendo algo de lícito, 

são pessoas que  estão levando o sustento para casa, querem trabalhar, e eles não se 

omitem; você que nos acompanha agora pela tevê e pelas redes sociais. Eles não estão se 

omitindo a se adequarem a uma legislação. Não! Eles querem fazer o correto, mas toda 



5 
 

vez que eles buscam, eles são impedidos e são tolhidos dos seus direitos.  Então fica aqui 

o meu sentimento de tristeza em relação a isso  e o meu sentimento de gratidão e 

parabenizo mais uma vez o vereador desta Casa o Wendel Lima que teve a coragem de 

colocar a sua cara nas redes...[07 ANA ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR 

WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradeço a nobre vereadora pela manifestação de 

apoio. Não a esse vereador! Mas aos nossos ambulantes, que hoje nós temos que chamá-

los de empreendedores. Que não deixam de ser empreendedores em busca do seu sustento 

e das suas famílias. Com a palavra o nobre vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

público que nos assistem, caros colegas. É o momento, gente, que nós esperávamos. É o 

momento de debate, que esta Casa foi feita para isso! E para lutar pela população, e 

mostrar para a população que aqui se divergem os pensamentos. Mas em torno da busca 

de melhorias para o povo de Guarapari. O hospital de Guarapari é uma necessidade para 

ontem. Então nós precisamos abraçar essa situação do hospital. Eu ouvi aqui a fala, do 

vereador que me antecedeu, a respeito do HIFA. Gente, o HIFA, hoje, aqui de Guarapari, 

ele não tem defeito e problema nenhum. Nós temos, sim, problemas nas nossas unidades 

de assistência básica dos bairros de Guarapari. Porque temos problemas de falta de 

médicos e problemas de coberturas em certos bairros. E isso afeta o UPA. E isso afeta o 

HIFA, Hospital Infantil. Por que, gente? É claro que uma mãe com o seu filho, que ele 

precisa ali, passando mal, sentindo algum problema, ela indo para uma unidade de saúde, 

o médico que vai entender aquela criança; aquela criança o médico vai passar um exame. 

Essa mãe vai levar esse filho para casa. Vai marcar o exame. Para aquele exame ser feito, 

para daqui cinco, seis, dez dias aquele exame seja entregue a mãe, para ela retornar ao 

médico para o médico fazer a medicação. No HIFA é diferente! Uma mãe leva o seu filho 

lá – dependendo do problema – os exames, toda a bateria de exame, é feito no mesmo 

dia. Lógico que uma mãe que ia esperar uma semana, um mês, quinze dias, ela espera 

horas. E aquilo acumula gente lá dentro do HIFA. O pessoal, mais de Anchieta, que tem 

o hospital lá, que é o bam-bam-bam, estão vindo para cá. Porque esse trabalho que o 

HIFA faz. Nós precisamos que o HIFA venha, que assuma o hospital, sim! Porque é dessa 

forma que nós vamos ter um melhor atendimento lá. Porque lá o governo do estado vai 

estar presente. A administração, através do governo do estado, através de parcerias 

público-privadas, com bastante rede de... Me falhou agora a memória. De planos de saúde, 

como outros planos que tem, que são privados, que vão ter convênios lá também. Então 

vão ter convênios públicos-privados. Vão ter o governo do estado. Vamos ter repasse do 

governo federal e estadual. Vamos ter deputados e outras mais coisas que o HIFA pode 

receber. Então, gente, é uma oportunidade única que nós estamos tendo. Então para 

entender o que se passa dentro do HIFA, vão lá para saber com as médicas e com o pessoal 

lá da administração; e passa lá. Eu falo isso porque eu tenho uma sobrinha que é médica 

dentro do HIFA. Eu sei o que ela passa. Eu sei o sofrimento daquela sobrinha. Ela vê lá 

de perto o sofrimento das mães. Mas, no mesmo dia, com aqueles exames que a mãe ia 

esperar um mês, dois meses para serem feitos, ali se faz em três, quatro, cinco horas. 

Sabemos que elas estão lá e nós estamos aqui esperando cinco horas. Mas vai para a 

unidade de saúde, espera um mês, dois meses para aquele filho ter um resultado. Então é 

melhor ir pra lá! É notório isso! Então, gente, vamos abraçar essa situação. Os vereadores 

aqui, que querem ver uma Guarapari, que sonham com o hospital, a oportunidade é esta. 

Nós tivemos muitas dificuldades aqui dentro de Guarapari. Estamos passando por 

diversos estados com a saúde. Nós temos problemas de médico. O Mais Médicos está 

retornando por aí, graças a Deus, para atender esses bairros carentes, esses bairros que 

nenhum médico quer ir. Que hoje o salário de Guarapari chega a quinze mil reais para o 
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médico...[08 SAMUEL ] ... carentes, esses bairros que nenhum médico quer ir! Porque 

hoje o salário de Guarapari chega a quinze mil reais para o médico! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações, moções e votos de pesar que foram lidos na sessão de hoje. 

Irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Entraremos nesse momento no horário 

destinado aos senhores vereadores que são os oradores da sessão, para que possa fazer o 

uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. Com a palavra a nobre 

secretária para chamar o primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Max Júnior 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR - Boa tarde Presidente, boa tarde vereadores, 

público presente e a todos vocês também que nos assistem através da tevê e das redes 

sociais. Presidente na quinta-feira passada eu apresentei uma emenda ao projeto de lei nº 

007/23, acabou a energia e por um momento havíamos perdido, mas depois ganhamos. 

Para alguns vereadores que faltaram a essa sessão, a minha emenda ela trata o seguinte: 

o município ele com esse projeto de lei nº 007/23 ele regulamenta a nova lei de licitação 

em todos os municípios e tem que fazer isso! Até aí tudo bem. Só que a emenda que eu 

propus ela altera o artigo 17. O artigo 17 no texto original ele diz assim: “que fica 

autorizado o chefe do poder executivo a abrir crédito adicional especial, se necessário 

para atender despesas decorrentes da implantação dessa lei complementar”. Eu fiz 

alteração falando que ele deveria pedir permissão para qualquer crédito que viesse ocorrer 

em no vigor dessa lei. Peço aos senhores, porque depois não vai ter momento de discussão 

para poder defender essa emenda parlamentar. E gostaria que os senhores votassem 

comigo, porque na verdade o prefeito ele está criando mais dois cargos, um para a Semad 

e outro para a Semed e dentro desses cargos são composto também por comissões, que 

são outros cargos também que farão parte, dentro do processo licitatório, onde haverá 

mais gasto! Eu acho importante qualquer movimentação financeira também que a 

prefeitura venha fazer que ela comunique também essa casa de leis, pra não deixar de ser 

um ato fiscalizador dessa câmara. Portanto, eu quero pedir novamente aos senhores que 

me acompanhe nessa votação, porque vai ficar para ordem do dia. Hoje foi aprovado 

também o requerimento de número 016, no qual eu solicito o contrato da empresa 

responsável pela sinalização viária horizontal aqui no município de Guarapari, por quê? 

Já a presenciei em vários pontos como na Praia do Morro aqui mesmo no Centro, 

Muquiçaba, estive também ali no interior de Guarapari na rota da ferradura e a sinalização 

de solo que é aquela sinalização horizontal, que são as faixas de pedestres, a faixa que 

fica no meio da pista, em muitos lugares já não existem mais! E existe uma empresa para 

poder fazer esse serviço, só que infelizmente o que a gente vê é que o serviço não está 

sendo feito. Então, fiz esse requerimento solicitando a secretaria de postura e trânsito, 

para que pudesse mandar esse contrato para que possamos analisar e avaliar se o serviço 

realmente está sendo entregue. E só para finalizar presidente, na semana retrasada, só que 

entrou em pauta hoje, uma indicação na qual nós fazemos pedimos a secretaria e ao 

prefeito municipal, que pagasse o piso nacional dos professores do magistério. Hoje, 

inclusive, também vai ter uma audiência pública com os professores com o magistério. O 

Presidente também já cobrou isso! E ontem de ontem se eu não me engano ontem o 

prefeito sinalizou que...[09 RUTH ] ... o presidente também já cobrou isso, e ontem de 

ontem de ontem, se eu não me engano, ontem o prefeito sinalizou né que vai pagar as 

progressões, vai pagar de forma retroativa também a data base, e é um ganho não para os 
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parlamentares, mas também para todo mês magistério que vai ser contemplado com esse 

benefício! Obrigado presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente; nobres 

vereadores; público que nos acompanham, meu boa tarde a todos! 

Eu quero me ater ao projeto de lei nº 023/2023 que trata da autorização para transferência 

do IFA para o tão sonhado do Hospital Geral, e diante disso presidente, eu não poderia 

deixar de me posicionar que ao invés de ganharmos um hospital, nós vamos compartilhar 

um hospital com o IFA com a parte particular, porque aquele hospital que seria o Hospital 

Geral de Guarapari, não será mais! Se tem 100 leitos ali, alguns leitos serão destinados 

para a parte particular para quem tem plano de saúde e para quem pode pagar, e se alguém 

chegar lá por alguma razão em algum momento precisando de atendimento e não tiver 

leito, mas se tiver um plano de saúde, ele vai ser atendido, porque nós estamos destinando 

nesse projeto de lei uma parte para que a empresa pela qual não construiu o hospital, 

possa explorar também como parte particular! Então é importante senhor presidente que 

isso fique claro hoje aqui na aprovação desse projeto aqui na transferência do UPA para 

o Hospital Geral, a transferência do UPA do Ipiranga para onde está a UPA Infantil e 

onde está o UPA Infantil será um ambulatório infantil, então nós estamos ganhando um 

ambulatório infantil, nós não estamos ganhando um hospital, nós estamos dividindo, 

porque dentro daquele hospital que seria geral, nosso atendimento total do SUS vai ter 

uma UPA infantil, vai ter uma unidade de atendimento vai ter uma parte que é do SUS e 

uma parte que é particular! E esse hospital que era um sonho de Guarapari, não será mais 

a realidade, porque nós vamos ter que dividir com a parte particular, isso é o que está no 

projeto, é o que está estabelecido aqui e como todas as coisas que o Prefeito Edson 

Magalhães tem feito com relação à cessão a permissão de uso, elas não têm funcionado 

bem, haja vista estacionamento rotativo, transporte público, eu espero que o hospital 

funcione bem! Porque ele é um sonho de Guarapari, não é um sonho meu só, mas pelo 

jeito essa precipitação do prefeito de aprovar nessa tarde um projeto de lei sem que o 

hospital esteja pronto, sem dar oportunidade de consultar outros grupos hospitalares, se 

eles têm interesse ou não! Por que tem que ser o UPA, o IFA? Por que tem que ser só o 

IFA? Por que nós temos que aprovado nessa tarde um projeto de lei com dispensa 

interstício e urgência e aprovar nesta Casa um projeto para conceder para o IFA uma 

extensão maior daquilo que ele já tem! Nada contra o IFA, senhores vereadores, não tenho 

nada contra, até tenho elogiado! Mas o que eu quero registrar nesta Casa é que nós 

população de Guarapari, não estamos ganhando o Hospital Geral, estão ganhando parte 

dele, porque ele vai ser compartilhado com o IFA que já funcionava muito bem em outro 

lugar, e que vai lá para dentro, estamos compartilhando com a parte do SUS que Será 

atendida ali, e vai ter uma parte que se nós não tivermos dinheiro, nós não vamos ter 

acesso, porque vai ser a parte particular, e é isso que é importante deixar registrado! Então 

senhor prefeito eu não sei quais são os seus reais interesses....[10 CLAUDICEIA]... Seus 

reais interesses, se existe interesses obscuros dos quais eu não conheça. Se existe alguma 

finalidade por traz disso; mas aprovar hoje? Com mato naquele lugar, o hospital não 

terminou, poderíamos aqui ter uma audiência pública para discutir o tema, poderíamos 
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ter aqui.. convidar a população para saber se a população de Guarapari  quer compartilhar 

o tão sonhado hospital com o HIFA, com o UPA Infantil, com a parte do SUS e com a 

parte particular. Com certeza vereador.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero falar para a população 

de Guarapari ainda, para o vereador aqui que me apartou aqui. No projeto não está 

contando nem  a canalização daquele córrego lá na frente. Aquele córrego é despejado, o 

vereador Marcelo mora ali no bairro do acampamento, é despejado esgoto ali. Existe 

várias questões que pode ser perguntada por esta Casa que aí não precisava da dispensa 

de interstício e nem a urgência que é sobre a obra, como que vai ser a parte hospitalar de 

esgoto; ninguém sabe responder como que isso vai funcionar. Qual o calçamento, não 

tem a previsão do calçamento na obra. Então a comissão de obra tinha que  se ater a isso, 

a de saúde. Não tem! Tinha que passar por toda essa Casa, toda essa Casa tinha que passar. 

Então presidente, vereador, essa Casa tinha que se ater a isso a gente ia ter tempo.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente só mais trinta 

segundos só para concluir.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo  trinta segundos 

para Vossa Excelência concluir o raciocínio.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presidente, só finalizando, o 

Artigo 2º desta lei, aprovado nesta tarde ela cria um prazo de cinco anos a partir da data 

e aprovação, podendo ser prorrogado por até vinte e cinco anos. Então essa história do 

transporte público a Lorenzuth  nós já conhecemos, do rotativo nós já conhecemos  e eu 

espero que daqui a alguns anos não viemos conhecer do hospital HIFA e particular. Meu 

muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

Desculpa vereador Leo Dantas é porque vai ter um momento aqui de réplica... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Toda vez que um 

vereador é citado, dependendo do teor, não é em qualquer menção também, o deferimento 

da Mesa que isso fique muito claro, mas o vereador que estava com a palavra chamou a 

comissão  de fiscalização a responsabilidade dos fatos, por isso, eu vou conceder a palavra  

a Comissão de Fiscalização e Obras Públicas, os mesmos define com quem vai ficar a 

fala. 

A palavra está concedida. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu o e vereador 

Oldair Rossi e o vereador Leo Dantas fazermos parte da Comissão de Fiscalização e 

Obras Públicas. O nobre vereador citou a respeito de esgotamento sanitário da região do 

hospital. Todos o esgotamento do hospital já está sendo feito, já está trabalhado o 

convênio com a Cesan. A Cesan vai fazer toda captação de esgoto daquele hospital. Esse 

trabalho já está sendo já... as obras já vão ser iniciadas, já era para ter sido iniciada  mais 

vão ser iniciada e vão ser capitalizada para  o centro de estação de tratamento de esgoto 

que fica aqui próximo ao Aeroporto em Guarapari.  

Quanto aquela vala que passa no entorno ali do hospital aquilo ali é uma área verde, aquilo 

ali a prefeitura, com certeza, juntamente com a Secretaria de Meio Ambiente, juntamente 

com a área pública já está trabalhando aquilo ali. Vai ter uma construção de uma ponte... 

[11 ANA]... já está trabalhando aquilo ali. Vai ter a construção de uma ponte para o outro 

lado. Com certeza, deverá ser mantido aquilo ali. Porque aquilo ali é onde escoa a água 

de toda região da praia ali, onde mora o Marcelo Rosa, a Praia do Adventista. Então ali 

jamais poderá… Se ali está sentindo cheiro de esgoto, infelizmente, tem algum morador 

que está sacaneando e jogando nas drenagens. Como todos os lugares nós temos aquilo 

ali. Temos isso aqui em Guarapari. Mas a parte toda do esgotamento do hospital será 
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lançado, será captado pela CESAN. A CESAN está preparando o projeto. Vai ser 

apresentado também. Já está em fase de avanço e, rapidamente, será ligado. Agora, nós 

temos coisas importantes na Praia do Morro que, lugares de pessoas influentes, que a 

CESAN não consegue entrar. Mas ali no hospital a CESAN vai fazer toda a captação do 

esgoto. Para quem acha que a prefeitura não está trabalhando nesse sentido; trabalhou 

sim! O projeto, ele é expresso e está lá para todo mundo ver. E agora eu só queria falar 

uma situação assim, porque nós estivemos lá no hospital. Nos dois hospitais que visitamos 

em Cachoeiro, que é administrado pelo HIFA. E lá funciona muito bem a parte público-

privada. Para sustentar um hospital como este aqui de Guarapari, para manter um hospital 

como esse aqui de Guarapari, no mínimo, no mínimo, é cem milhões de custo mensal. Só 

isso que eu estou falando. Falou, presidente! Um abraço! Obrigado a todos. E estamos 

aqui para continuar os debates. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO DANTAS – Boa tarde a todos! Gostaria de 

cumprimentar todo o público presente e os demais vereadores, em especial, a mesa 

diretora em nome do nobre presidente Wendel Lima. Gostaria de ressaltar a importância 

desse projeto, que vai ser votado, para o município. De uma maneira geral, deixo um 

abraço a todos que estão nos acompanhando de casa. E, no mais, deixo a palavra para o 

nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, vereador Léo 

Dantas! Muito obrigado! Sempre solícito com os seus companheiros. Boa tarde, 

presidente, mais uma vez; mesa diretora; nobres pares. Presidente, a minha vinda aqui e 

a solicitação de um tempo ao vereador Léo Dantas, porque eu encaminhei o pedido de 

votação de urgência para o projeto de hoje. Então eu não poderia também deixar de falar, 

porque vereadores que nos antecederam fizeram algumas ponderações. E essas 

ponderações, a gente pode explicar para os nobres vereadores, e, podemos explicar 

também para população de Guarapari que nos assistem e pela imprensa. Então foi falado 

aqui, presidente, por que para o HIFA? Porque o HIFA já está aqui desde 2013 e ele já 

mostrou a competência de administrar um hospital. E tivemos, em Cachoeiro, visitando. 

E também conseguimos ver como funciona aquele hospital em Anchieta. E Guarapari, 

com o tamanho desse hospital e a competência que o HIFA tem com os seus profissionais, 

com aquelas pessoas que administram aquele hospital, nós só temos a ganhar com aquilo 

ali. E quando falamos em urgência para poder votar esse projeto, é porque, talvez, nós 

não paramos para analisar. Porque nós precisamos montar o hospital; instalar os 

equipamentos. Porque se a gente for deixar para fazer isso quando o hospital estiver 

realmente pronto, a instituição que vai governar este hospital, o HIFA, não terá tempo de 

equipar esse hospital para que possamos, até o final do ano, estar funcionando esse 

hospital. Então isso é uma explicação. Esqueceram de falar aqui, presidente, população 

de Guarapari, imprensa, sobre o estacionamento do hospital. Já estamos providenciando. 

Já estamos, quando eu falo “nós”, é porque nós precisamos estar presente. O 

estacionamento do hospital vai ter. Ali vai ter sinalização de estacionamento também nas 

vias – quando existir o estacionamento – de “proibido estacionar” naquelas vias, que é 

uma via apertada. Então, às vezes, são detalhes que a gente não passa para vocês por uma 

falha nossa, talvez. Mas, talvez, também, porque não temos as perguntas para explicar. 

Então eu queria deixar, assim, bem claro para a população de Guarapari – repito, mais 

uma vez: o hospital HIFA de Guarapari, infantil, quando veio para cá eu já estava 

vereador, e eu tive o prazer de ir lá conhecer e vejo como funciona o nosso hospital hoje. 

E eu tenho a certeza que eles não estão vindo para cá para brincar com a saúde. Eles estão 

vindo para cá para salvar vidas...[12 SAMUEL ] ... Eles estão vindo para cá para salvar 
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vidas. E acreditamos muito na competência da administração para poder escolher os seus 

profissionais. Então, Guarapari hoje, daqui um pouco é o parabéns vai ser melhor, porque 

vamos aprovar esse projeto. E explicar se alguém ainda tiver mais alguma dúvida, a 

comissão de saúde dessa casa pode explicar a direção do HIFA pode explicar a secretaria 

de saúde do município pode explicar algumas dúvidas que tiverem mas. Então só para 

deixar falado aqui mais um pouquinho sobre hospital, estou muito feliz por hoje poder 

estar participando aqui e louvo ao meu Senhor por essa oportunidade. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos! Falar aqui para os 

colegas, nobres colegas essa discussão é saudável, mas temos que trabalhar é a favor do 

hospital, porque tem muita gente sofrendo aí nas filas por uma cirurgia e não está 

acontecendo. Com relação aos vereadores aqui, eu vou declarar meu voto, meu voto é 

favorável ao Hifa, precisamos com urgência de botar esse hospital para funcionar. E cabe 

a nós, os vereadores, juntos buscar recurso para ajudar a população de Guarapari. Ontem 

estive conversando com o Deputado Da Vitória, ele até citou o nome do Vereador Izac, 

Max Júnior, Professor Luciano e ele falou que junto eu e esses demais vereadores ele vai 

botar uma emenda muito boa ali dentro daquele hospital, para estar ajudando junto ao 

governo do estado também para manter esse hospital. Então eu torço a favor desse 

hospital, e eu vou votar a favor do HIFA, nós não podemos esperar mais não! Eu sei 

porque eu trabalho na área e vejo o sofrimento da população. Então, eu vou seguir sempre 

apoiando esse hospital, que é um sonho de todo mundo aqui de Guarapari. Eu vou passar 

um aparte da minha fala para o Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Marcelo parabéns 

você que é da comissão de saúde, como nós temos aqui dois médicos aqui dentro dessa 

casa de leis e nossa população sempre sofreu muito, nos cobramos, cobrando a sociedade, 

cobrando nós vereadores o hospital em Guarapari. A única cidade chamada saúde que 

não tem hospital! Mas não é porque vai ter hospital gente, que nós não vamos ter um Upa 

Infantil, nós vamos continuar com o Upa Infantil, o Upa Infantil não será fechado não, 

vamos continuar com o UPA 24 horas, ele não vai fechar também não! Nós vamos ter um 

hospital para poder atender urgência e emergência para as pessoas não poder se deslocar 

para Vitória. E também mais próximo da gente o Governo do Estado do Espírito Santo 

Governador Casagrande, esse brilhante Governador que vai assumir esse hospital, eles 

estão construindo entre Cariacica, Vila Velha e Guarapari o Hospital Central, um hospital 

monstro, é só alguém fazer a visita lá que vão ver que obra aquilo lá, que obra faraônica, 

que obra imensa é aquilo ali para saúde do povo capixaba, que também vai nos atender e 

vai dar uma cobertura também a todos. Então quer dizer, as coisas estão avançando gente! 

Agora é hora de avançar, não é mais hora de recuar, é hora do município avançar em 

busca desse hospital, em busca de trazer boas novas para o nosso cidadão, em busca para 

trazer boas novas para aquela pessoa que precisa fazer hemodiálise e tem que sair daqui 

para sofrer em Vitória, pessoa que precisa de uma central de vaga e tem que sair daqui 

para ir à Vitória, ir em Cachoeiro! Muitos foram lá para o HIFA, muitos filhos de 

Guarapari aqui foram para lá para o HIFA pela central e outros hospitais por aí é fora. 

Nós também nós vamos ter nossos leitos aqui, entendeu! Aquele hospital tem condições 

de ampliar mais ainda, é só o governo ir comprando mais leito, porque vai estar na mão 

dele. É uma fortuna administrar um hospital gente! Não é administrar uma clínica assim 

qualquer não, é uma fortuna, é milhões! É um custo de 15 milhões mês. É muita coisa 

que vai dentro de um hospital. É muitos funcionários para pagar, é um custo elevadíssimo 

de água, energia, medicamentos e toda a produção que um hospital produz, e tudo que se 

produz dentro de um hospital ali para manter aquilo funcionando. As pessoas que não 
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foram lá em Cachoeira perderam a oportunidade, mas Cachoeiro é logo ali, é só pegar um 

carro dá um pulinho ali e ir lá conhecer, eles vão mostrar tudo que mostraram para nós. 

Quem foi lá viu! E tem muitos que já conhece. Mas agora eu vou mostrar umas boas 

novas aqui, a nossa região norte Santa Mônica Perocão...[13 RUTH] ... Central de vagas, 

tem que sair daqui para Vitória, para Cachoeiro, muitos foram para o IFA, muitos filhos 

de Guarapari aqui, foram para lá para o IFA para a central e outros hospitais por aí afora, 

nós também vamos ter os nossos leitos aqui, nós vamos ter nossos leitos aqui, entendeu? 

Aquele hospital tem condições de ampliar mais ainda, é só o governo ir comprando, 

comprando mais leitos, já está nas mãos dele, é uma fortuna administrar um hospital 

gente, não é administrar uma clínicazinha qualquer, não, é uma fortuna, são milhões, é 

um custo de 15 milhões, meses é muita coisa que se têm dentro de um hospital, são muitos 

funcionários para pagar, é um custo elevadíssimo de água, luz, energia, medicamentos e 

aí toda a produção que um hospital produz tudo que se produz dentro do hospital ali para 

manter aquilo funcionando! As pessoas que não foram lá em Cachoeiro perderam a 

oportunidade, mas Cachoeiro está ali é só pegar um carro e dar um pulinho ali, vai lá 

conhecer, eles vão mostrar tudo que mostraram para nós, quem foi lá viu, e quem 

reconhece, porque muitos conhecem!  

Mas agora eu vou mostrar umas boas novas aqui, nossa região lá da região norte, Santa 

Mônica, Perocão, Portal Clube, nós falamos aqui as boas novas que as obras estavam 

voltando, paradas devido ao Covid, (pode jogar Rafael, Joga aí algumas fotinhos, aí) 

Essas duas aí está voltando, graças a Deus só sofrimento em Santa Mônica depois de dois 

anos, passa aí a foto a Kamila está aí, está aí eu e a Kamila mostrando aí, nós apanhamos 

igual um condenado, porque o vereador apanha, sofre! Está aí, São João e todas as ruas 

que estão lá com as obras que estava parada, voltou! Aí óh, é a obra da escola, da creche 

a creche de Perocão, oh, nós falamos que a Benevix vai assumir, está aí a creche de 

Perocão, de Portal Clube! As coisas estão avançando também! Isso que a população quer, 

quer avançar, e nós estamos vereadores aqui e somos cobrados e temos que continuar 

cobrando mesmo a administração, porque a nossa função é cobrar mesmo, e nós estamos 

aqui é para cobrar mesmo e nós estamos aqui para cobrar, o prefeito faz e nós fiscalizamos 

e nós vamos continuar levando melhorias para onde for, para a cidade, para o interior, nós 

estamos aqui para trabalhar! Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Fabio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos!  

Falando sobre o hospital um pouco, tivemos a oportunidade de ir até lá conhecer, né, 

conversa fiada que nós fomos comer picanha em restaurante, mentira! Nós comemos no 

refeitório do hospital que é onde os profissionais que trabalham ali almoçam, as pessoas 

que acompanham os doentes almoçam ali também, não tinha picanha, tinha duas opções 

era frango ou Carré, ou outro né, então não tinha nada disso, nós fomos ali exatamente 

comer onde essas pessoas comem para a gente ver a realidade, né?! Não teve nada de 

restaurante, isso aí é conversa fiada, e a gente teve a oportunidade de conhecer todos os 

setores e realmente nós tendo um hospital daquele aqui em Guarapari, vai ser um grande 

ganho para a população, não tem condição da prefeitura sozinha assumir um hospital, isso 

é uma realidade, então precisa da prefeitura, precisa do governador do estado, e ele tem 

esse compromisso com a gente, e além disso uma parceria público-privada que se não for 

com IFA vai ter que ser com outro hospital, não tem jeito, é caríssimo a manutenção de 
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um hospital e Guarapari é uma cidade que nós sabemos que tem uma renda per capita 

baixa, nós não temos essa condição! Essa é a realidade, então não adianta ficar sonhando 

com o hospital de Guarapari, só de Guarapari, mantido pela prefeitura que não existe essa 

condição! Isso é uma realidade a gente tem que viver com a realidade e temos a 

oportunidade de ter esse hospital em Guarapari! Claro, com certeza ele vai iniciar e vão 

aparecer problemas e nós estamos aqui para ajudar a resolver problemas, né, a gente sabe 

que o colega falou, vamos dividir uma parte fica para quem tem plano de saúde, que hoje 

até quem tem plano de saúde não tem hospital em Guarapari, né, o Hospital São Pedro 

não está funcionando como hospital, ele fecha, então se de noite você passa mal, mesmo 

que você tenha um plano de saúde, você não tem hospital, tem que ir para Vitória, tem 

que ir para Vila Velha, tem que ir para Serra, então é muito importante, é um momento 

da cidade saúde começar a ter um hospital dela, mesmo que seja com a parceria com IFA 

e também o governo estadual, mas é um hospital para nós utilizarmos aqui, nem tudo tem 

que sair para Vitória, Vila Velha, Serra, porque quebrou um braço...[14 CLAUDICEIA] 

... Porque quebrou um braço, porque tem que operar uma hérnia, coisas mais simples.  

Eu também solicitei hoje ao prefeito a instalação de um ponto de frete na Praça Itapemirim 

no bairro Muquiçaba. Os motoristas de Caminhão já fazem esse ponto, ele já existe ali 

mais ele não está oficial, às vezes eles estão ali e a fiscalização solicita para sair, então a 

gente precisa que tenha um ponto fixo para eles  e que eles não estejam irregulares ali. 

Então é um pedido desses motoristas.  

Além disso foi feito uma obra pouco tempo, próximo ali a Padaria República dos Pães 

em Muquiçaba para evitar aqueles alagamentos, mas também é necessário que haja 

limpeza dos bueiros ali naquela rua, próximo ao Itaú, próximo da Brilhante Joias, da 

República dos Pães  ali porque sempre tem alagamento ali, é uma coisa de muitos anos. 

Tem mais de vinte anos que estou ali naquela rua  e toda chuva forte a gente vê isso 

acontecer. Então precisa dessa limpeza porque a qualquer momento a gente pode ter aí 

uma chuva forte. 

Aproveitar para agradecer ao vice-governador Ricardo Ferraço e ao governador, a família 

Ferraço  em si que tem sido parceira do município de Guarapari e também chegou essa 

semana aí um trator, uma retroescavadeira e é uma luta grande do município. De quem 

é? É de Guarapari, não é de vereador não amigo. Vereador não é dono de nada! Ela é do 

município. (algum vereador fala fora do microfone) Sim, todos nós pedimos. Todos os 

dezessete vereadores sempre têm uma estrada e um pessoal pede; e falta o que? Máquina. 

Então todo mundo está pedindo. Mais a gente acompanha as emendas, a gente tem um 

acompanhamento de emenda e sabe da onde veio. Só perguntar na Secretaria de Meio 

Ambiente e Agricultura. 

Quer falar Wendel alguma coisa? Vai lá. 

(A senhora 2ª Vice-Presidente Rosana Pinheiro, assume a Presidência) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente. 

Vereador Fábio, vereadores, população de Guarapari. 

Vereador Fábio o que me traz aqui, pedir um aparte é exatamente aquilo que você falou 

da família Ferraço, infelizmente, aqui em Guarapari a família Ferraço anda muito mal 

acompanhada. Mais a família Ferraço contribui muito pelo crescimento de Guarapari. O 

que me admira na família Ferraço  que eles não guardam mágoa porque se eles fossem 
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guardar mágoa do que o prefeito faz com eles eu nãos ei qual seria a minha reação de 

apoio político. E Ferraço é admirável por isso, porque não guardou mágoa em nenhum 

instante do prefeito. Eu digo para ele que ele é um pai do prefeito de Guarapari porque 

aqui ele não tem apoio político zero, você ve que quando Ferraço é candidato aqui ele em 

cem votos. E agora a esposa vem candidata a deputada federal aqui, o prefeito e empenha 

todo e não consegue dar três mil votos para a esposa dele. E, a esposa a Norma Ayub que 

era deputada federal encaminhou para esse município mais e quinze milhões de reais, era 

para ela ser a candidata de Guarapari a Deputada Federal. Era para ser carregada nessa 

cidade pelo andor. Por isso que eu falo que Ferraço é admirável, de fato, Fábio, porque 

não levou isso para o coração dele. Porque eu não consegui ver o prefeito fazer campanha, 

a não ser fazer briguinhas, no grupo político dele no período eleitoral e conseguiu até 

desarticular a política da deputada Norma que hoje nos faz falta. Eu tenho a convicção 

que eu trabalhei por ela, eu e alguns outros vereadores e algumas outras militanças de 

Guarapari. E quando a gente fala dessa atual administração quero falar sobre o Secretário 

de Fiscalização, peço que Vossa Excelência peça a Presidente da Mesa alguns segundos 

para que eu possa concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Presidente, um tempinho para 

concluir. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

Concedido. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – ...que semana e dias de 

votação estratégica do governo municipal com esta Casa é uma bajulação danada, liga 

para vereador, chama, liga sete hora da manhã para vereador, liga sete e meia falando que 

a máquina vai chegar em tal lugar, falando que o asfalto vai voltar, mais o Secretário que 

deveria fazer  as suas funções com dinamismo e organização, fazer o ordenamento de 

praia com seriedade, sem perseguir os nossos ambulantes e empreendedores que precisam 

levar o sustento para a sua casa ele se quer atende o telefonema de um vereador, de um 

presidente de câmara. E, a única palavra que esse secretário... [15 ANA ] ... E a única 

palavra que esse secretário – perseguidor – de Fiscalização, que nós temos nessa cidade, 

tem é “não”. Ele está numa cartilha de “não” que ele não consegue se dinamizar. Ele 

precisa se reciclar para ser secretário dessa cidade. Ele tem que entender que a nossa 

cidade, ela é turística. Que o ambulante, o empreendedor faz parte do conjunto de trabalho 

de rua. Tem que entender que as grandes capitais, como Vitória, que é considerada a 

melhor capital do Brasil para se morar, em todos os aspectos, as praças são frequentadas 

pelas comunidades, e, lá estão os ambulantes e os empreendedores presentes, trabalhando, 

em suas horas determinadas, de maneira organizada. Em Guarapari, nada pode! Por que? 

Será que um trabalho de um empreendedor de rua não deixa cidade bonita? Que é assim 

que o prefeito fala: “ah, se deixar fulano trabalhando ali não vai ficar bonito”. Prefeito, 

primeiro, qualidade de vida. Segundo, dignidade às famílias da nossa cidade. Quando 

tiver isso perfeito, automaticamente, a cidade vai ficar cada vez mais organizada, cada 

vez mais segura, cada vez mais propícia para a boa vivência. E, não tenha dúvida, para os 

grandes desenvolvimentos. Porque não adianta, por exemplo, uma Praia do Morro – que 

foi feita no final do seu mandato 17 e 20, bem embelezada. Mas não é funcional! Praia, a 

vivência turística na orla não é só em dias de sol. É em dias de chuva também. Só que os 
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quiosques, por exemplo, da Praia do Morro, você não consegue frequentar em dias de 

chuva. Então é um embelezamento não funcional. Muito obrigado, senhora presidente, 

senhor vereador! 

(Resume a presidência o vereador Wendel Sant’ana Lima). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde a todos! Hoje, às 18h00, 

haverá, nesta Casa de Leis,  uma audiência pública falando sobre a valorização do 

profissional da Educação do município de Guarapari. A valorização, ela vai além do 

salário, tá gente! Prédios que acolham bem a comunidade escolar. E a valorização, ela vai 

também na questão de ar-condicionado, que hoje está muito calor tanto para o aluno, 

quanto nas salas adjacentes, nas salas de aula. Então, hoje, tem muita coisa que a gente 

precisa melhorar na Educação de Guarapari. Tivemos aí o vale transporte atrasado por 

mais de três anos; vale alimentação defasado; ticket feira. Então são muitas questões. E 

uma questão importante que veio à tona, na data de ontem, que foi a questão de segurança 

nas escolas. Fizemos aqui, no ano passado, um projeto de lei autorizativo de que a 

prefeitura coloque câmeras de segurança nas escolas. E a gente pergunta: o que está 

faltando para cumprir esse item básico de segurança? Também solicitamos vigilantes 

treinados nas escolas do município. Você vai a sala do prefeito, tem lá um segurança. 

Você vai ao INSS, tem um segurança lá. Você vai ao banco... Não tem um segurança do 

banco? E onde você deposita o seu maior tesouro, que é o seu filho, não tem um 

segurança! Já parou para prestar atenção nesse item básico? Então é um pedido mínimo, 

senhor prefeito, que a gente faz para prover a questão da segurança. Aí ontem ficou aquele 

alvoroço. Não sei se muitos de vocês souberam aqui da questão de ameaça terrorista 

dentro das escolas do município. E a gente visitou cinco escolas ontem para a gente tirar 

a prova, e as escolas estavam vazias porque os pais ficaram com medo de colocar o seu 

filho ali naquela escola, devido a esta ameaça. Então, assim, continuando nessa temática, 

dentro da valorização do profissional, a gente quer também, a gente fica feliz pela 

informação de ontem – devido a vários movimentos que nós fizemos junto com a 

presidência da Casa, no início do ano, eu e o vereador Wendel, a gente colocou um ofício 

solicitando urgência no aumento do salário do professor do município de Guarapari, tendo 

em vista que o governo federal já tinha dado esse reajuste...[16 SAMUEL ] ... o governo 

federal já tinha dado esse reajuste. E dizer que não é nem um aumento não, tá! É uma 

complementação da defasagem ali para corrigir a inflação. Então, gente fica feliz, porque 

Guarapari já fez esse anúncio e provavelmente aí no mês de abril para o mês de maio a 

gente vai ter esse salário corrigido com o retroativo aí. E também no ano passado fizemos 

o pedido da questão do notebook para que o professor tenha uma ferramenta, para entregar 

ali um trabalho melhor a comunidade escolar também e a secretária também anunciou os 

notebooks que serão destinados aos professores da rede do município de Guarapari. Uma 

outra luta também foi a questão do vale transporte que não deveria nem ser um pedido, 

está há três anos atrasado, porque você quando sai para trabalhar você tem que ter o seu 

vale transporte ali, para que você tem um valor para chegar ao local de trabalho. Então 

esse vale estava defasado há três anos! Então, a partir do mês que vem ele vai ser 

corrigido. Questão de saúde! Quase todo dia a gente leva alguém na cidade de Anchieta 

na UPA de Anchieta, porque sem condições gente! A UPA de Guarapari, infelizmente 

por mais que a secretária do município trabalha para tentar melhorar, infelizmente o 

prefeito não dá essas ferramentas e não dá um suporte para ela. Então a UPA de Guarapari 

é uma bagunça, desculpa os profissionais ali que sempre se empenham em fazer o melhor 

trabalho, mas sem o suporte do prefeito fica difícil. Então, é 80% quase do pessoal daqui 

que vai para Anchieta, esses são os dados, ou seja, na UPA de Anchieta quase 80% das 
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pessoas que são atendidas ali são de Guarapari! Então, é uma vergonha para o nosso 

município e também a superlotação na UPA infantil! A gente espera que conhece esse 

hospital, a gente tenha uma melhora nesse sistema de saúde de Guarapari, porque o povo 

aqui em Guarapari está cansado de sofrer e aí a gente vê o hospital como um horizonte 

como uma melhora no sistema de saúde, por isso vou acompanhar os outros vereadores 

nessa temática de tentar melhorar a saúde do nosso município. Ponto três! Máquina que 

foi repassada pelo governo federal por emenda tem vários pais, tem vários filhos aí, e eu 

quero dizer que conversando com uma pessoa do quadro técnico da Secretaria de obras, 

hoje tem mais de 10 máquinas paradas lá! Eu vou pedir para quem pediu essa máquina 

para que peça uma bateria, tem máquina que está faltando pneu, tem máquina que está 

faltando fusível, tem máquina que está faltando bateria parada na Secretaria de obras. 

Então, quem conseguiu a máquina, peça doação também de uma bateria para botar nas 

máquinas que estão paradas para funcionar. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Mais uma vez boa tarde a todos! 

Quero parabenizar todos os vereadores que passaram por essa plenária hoje, fizeram as 

suas colocações, suas ponderações, seus questionamentos e suas críticas construtivas. E 

é isso daí, parlamento é constituído disso, e através desses debates que a sociedade 

consegue ter um retorno do parlamento, do legislativo. Quero falar de dois assuntos hoje 

sobre o hospital, eu vou deixar para falar na discussão do hospital. Mas agora eu quero 

falar sobre dois assuntos, o primeiro dizer da minha felicidade das obras de Santa Mônica, 

da região norte terem retornado, após alguns sofridos meses a população voltou a sonhar 

com a dignidade. Eu falo o seguinte, desde meu primeiro mandato, só sabe a importância 

do asfalto quem vive na lama! Porque quando a rua não é asfaltada em dia de sol é poeira 

na cara. No dia de chuva é lama nos pés! Então só sabe a importância da dignidade que 

traz o asfalto quem tem asfalto. Então assim, é muito importante a empresa ter voltado, 

houve reajuste na planilha, como eu coloquei aqui eu acredito que tenha sido uma falta 

de responsabilidade da prefeitura, a empresa ficou muito tempo com a obra abandonada, 

ganhando outras licitações sem terminar aquela obra. Aqui eu não retiro a minha fala! A 

prefeitura errou em 50% e a empresa nos outros 50%. Mas o importante é que a obra 

voltou, é que as pessoas estão novamente podendo deslumbrar de uma avenida 

pavimentada. Ontem eu estive lá acompanhando as obras...[ 17 RUTH ] ... Quero falar de 

dois assuntos hoje sobre o hospital eu vou deixar para falar na discussão do hospital, mas 

agora eu quero falar sobre dois assuntos: primeiro dizer da minha felicidade das obras de 

Santa Mônica da região norte terem retornado, né, após alguns meses, sofridos meses a 

população voltou a sonhar com a dignidade, eu falo o seguinte, desde o meu primeiro 

mandato: só sabe a importância do asfalto quem vive na lama, porque quando a rua não 

é assaltada em dia de sol é poeira na cara, no dia de chuva é lama nos pés, então só sabe 

a importância e a dignidade que traz o asfalto quem tem asfalto! Então assim muito 

importante à empresa ter voltado, houve reajuste na planilha, como eu coloquei aqui, eu 

acredito que tenha sido uma falta de responsabilidade da prefeitura, a empresa ficou muito 

tempo com a obra abandonada, ganhando outras licitações sem terminar aquela obra -

aqui eu não retiro a minha fala- né a prefeitura errou em 50% e a empresa nos outros 50%, 

mas o importante é que a obra voltou, é que as pessoas estão novamente podendo 

deslumbrar de uma avenida pavimentada, ontem eu estive lá acompanhando as obras, o 

retorno com o Vereador Denizart, e era nítido, as pessoas passavam, buzinavam, paravam 

as pessoas dentro do ônibus vibrando, porque como eu falei, só sabe quem passa quem, 

quem já tá com a rua asfaltada, critica o prefeito, fala mal, mas quem ainda não está, 

aplaude, vibra quando o asfalto chega e isso é muito importante! Então quero deixar aqui 
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registrado mais uma vez, lá em 2019 eu parabenizei o prefeito que eu levei ele lá, mostrei 

a situação das ruas de Santa Mônica, como as pessoas viviam, em 2020 assinei o processo 

licitatório, começou em setembro de 2020, as pessoas falaram que era uma obra eleitoreira 

que depois da eleição ia parar, e coincidentemente parou, porque vivemos o momento da 

Covid, mas retornou, e agora eu acredito que retornará para concluir, e aí então as pessoas 

não esperarão mais! O segundo assunto que me traz aqui, eu quero até chamar a atenção 

do presidente, porque o secretário de fiscalização, ele já vivia sumido pela cidade, depois 

do esporro que o presidente deu nele, aí que ele sumiu de vez! Por que eu estou falando 

isso? Não é de hoje que eu falo que a secretaria de fiscalização, é uma vergonha no nosso 

município, os vereadores aqui que fazem documento para secretaria de fiscalização, eu 

não sei como Vossas Excelências são respondidos, mas eu nunca consegui ser respondida 

positivamente pela secretaria de fiscalização, e quando eu peço é porque as pessoas falam 

Kamila precisa de um quebra-mola aqui na rua, porque os carros passam em alta 

velocidade, precisa de uma sinalização, porque o ordenamento está complicado! E aí o 

secretário de fiscalização, ele sempre foi uma vergonha no nosso município, eu estou 

tentando falar com o secretário de fiscalização desde o dia nove do três, sabe por quê? 

Alguns meses atrás o Governador Renato Casagrande anunciou a reforma lá na Escola 

Leandro Escobar lá em Perocão, uma escola que necessitava de uma reforma e foi muito 

boa a sua chegada para aquela população para aquela comunidade, e aí em certa ocasião 

eu levei até o governador, através de ofício, dizendo que os estudantes não podiam, nem 

os estudantes, nem os funcionários ficar no ambiente em construção aonde tinha 

marretada, barulho, não tem como estudante, estudar no barulho! Porque o estudo, ele 

precisa de concentração, ele precisa de silêncio, as crianças precisam viver no ambiente 

limpo, no ambiente harmonioso, e aí no dia 9/03 o Governador Renato Casagrande lança 

no Diário Oficial que alugou o local para realocar a Escola Leandro Escobar lá no bairro 

ali Jardim Santa Rosa na divisa entre Jardim Santa Rosa e Jabaraí, e nós sabemos da 

vergonha que é o nosso transporte público e os funcionários e as mães os alunos já me 

ligaram desesperadamente, porque é um local mais afastado da avenida principal, é um 

local que o ônibus não tem tanta facilidade de passar, porque os horários são reduzidos, 

e a Escola Leandro Escobar funciona de manhã, de tarde e de noite, e eu estou há 10 dias, 

a 10 dias ligando para o secretário de fiscalização para ver se ele consegue me arrumar 

um pequeno no horário nessa agenda que deve ser tão tumultuada, nessa agenda dele para 

que eu possa levar a necessidade, o clamor do povo... [18 CLAUDICEIA]... Para que eu 

possa levar a necessidade, o clamor do povo da região norte referente a essa realocação 

que vai ter. se ele quanto Secretário consegue dialogar com a empresa para flexibilizar, 

para aumentar o horário de ônibus nesse novo endereço que irá funcionar a Escola 

Leandro Escobar, mas eu não consigo, Presidente. E agora o meu desespero é maior 

porque depois que Vossa Excelência falou que ele precisava ouvir e eu acredito que o 

prefeito ainda não abriu os olhos porque eu desconheço Secretário tão ruim como esse 

Secretário de fiscalização. Ele não atende, ele não atende, ele não retorna. Dizer para 

Vossa Excelência que não quero pedir favores para mim, nunca fui na sua Secretaria pedir 

favores para mim. Eu quero levar um clamor do povo, se o senhor entende o seu cargo 

que é um cargo de Secretário, um cargo de servidor público, de agente público que é para 

servir o povo, se o senhor entende, por favor, Secretário me retorne eu só preciso de um 

pequeno tempo com o senhor para levar essa demanda. E quero... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo o tempo 

necessário para concluir a fala. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – ... E quero aqui 

aproveitar parabenizar o Presidente por ter comprado, por ter sentido a dor daquele 

ambulante ali na rua do Shopping. E, dizer que, infelizmente, Guarapari não tem essa 
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sensibilidade principalmente com o nosso povo. E pedir Secretário que o senhor também 

seja o rigor da lei, seja incansável no rotativo, que as mesmas forças que o senhor usa 

para perseguir os ambulantes que o senhor também seja incansável na empresa Lorenzuth 

porque se o senhor andar um pouquinho pela cidade  e perguntar para a nossa população  

o que eles acham desses dois serviços que depende da sua secretaria de fiscalização o 

senhor vai passar vergonha porque é isso que o senhor tem feito na nossa cidade. 

Vergonha atrás de vergonha! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de passar pela 

ordem... para o horário dos líderes, o que a vereadora Kamila falou, o que eu falei na fala 

do vereador Fábio  é a maior verdade. No sábado eu estava em casa, vereador Rodrigo, e 

meu telefone tocou e era o Hudson aqui que tem o seu ponto de Hot-Dog em frente a 

Vivo. Eu acho que a maioria das pessoas tomaram conhecimento do meu vídeo que eu fiz 

nas redes sociais. O que me deixou assim transtornado foi a ordem do Secretário  e duas 

palavras, comigo não tem duas palavras, quem trata  comigo sabe disso. E eu digo o 

seguinte:  secretário por várias vezes o senhor deixou claro que assim que encerrasse o 

processo seletivo de praia o senhor iria buscar um mecanismo para legalizar as pessoas 

que estavam trabalhando em outras vias sem licença. Essas pessoas tiveram em algum 

momento na cidade a sua licença pela prefeitura, estão com esses documentos em mãos, 

porque nós estamos aguardando uma resposta do gabinete do prefeito. Se essa resposta 

for negativa  nós iremos buscar  os caminhos judiciais  e nós vamos buscar que por um 

período essas pessoas tiveram licença em sua vida na nossa cidade. Depois essas licenças 

foram cassadas pela atual administração e essas pessoas permaneceram em seus lugares 

trabalhando porém sem licença. A exemplo do Hudson já tem quinze anos naquele local 

em frente a Vivo. Será que o Secretário só percebeu que o Hudson estava ali na noite do 

sábado. Durante quinze anos a prefeitura não enxergou, e três anos que o Luiz está 

Secretário ele não viu o Hudson, ele só foi enxergar no sábado? Só o que preocupa a gente 

nesta Casa de Leis, nós vereadores,  é que ali já virou o sustento, tem o Adilson do 

Churrasquinho que já está a mais de trinta anos trabalhando em frente do Banestes, nós 

temos o taxista Maurício que tem o ponto lá na Praça do Bradesco, nós temos o Hudson 

ali na Vivo, nós temos  a Vânia em frente ao Shopping Guarapari... [19 ANA ] ... Nós 

temos a Vânia em frente ao shopping Guarapari. E são essas pessoas, quer queira, quer 

não, que movimentam o Centro da cidade e que nos traz segurança. A Filó ali, há um bom 

tempo, tinha o seu carrinho de churrasco. Mas, graças a Deus, que ela conseguiu um 

pontinho e ela conseguiu fazer o expediente dela interno ali. E ela consegue fluir. Mas 

são esses empreendedores, esses ambulantes que movimenta o Centro da cidade durante 

o nosso inverno, principalmente. Mas o secretário, ele anda escondido. Porque eu acho 

que ele tem medo de apanhar na rua. E, ainda, com a ditadura que ele vem fazendo, com 

essa perseguição, ele se guarda e deixa duas fiscais mulheres e um rapaz recém ingressado 

na prefeitura de seu concurso, com dois caminhões. Isso eu estou falando porque eu vi. 

Eu fui até a orla da Praia do Morro e eu vi. Com dois caminhões para recolher os objetos 

dos ambulantes e, até mesmo, mercadorias; duas doblos da prefeitura e mais viatura 

policial. Isso é junto com o povo? E você vê que em qualquer orla que um carrinho de 

pipoca trabalha, vereador Rodrigo. Que um hot dog trabalha. É o atrativo que a orla de 

Guarapari tem. Porque o prefeito não conseguiu fazer nem um playground para as 
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crianças brincarem na orla de Guarapari; ele conseguiu ainda desenvolver. Então o 

atrativo é estar ali comendo uma pipoca, esperando o trenzinho da alegria passar. Essa é 

a realidade de Guarapari! Esses são os atrativos turísticos que, em 20 anos, o nosso 

prefeito Édson conseguiu conquistar para Guarapari no seguimento do turismo. Essa é a 

verdade! Essa é a verdade! Não irei continuar a fala. Eu estou aguardando o gabinete do 

prefeito, ansioso. Porque se for uma negativa na adequação, nós vamos buscar os 

caminhos judiciais. Vocês não tenham dúvidas disso! E, secretário, uma mensagem para 

o senhor: 31 de dezembro de 2024 é a data limite para o senhor e para o prefeito. Anotem 

na agenda dos senhores. Secretário de Fiscalização e prefeito de Guarapari, 31 de 

dezembro de 2024. Quero estar vivo para ver. Quero estar vivo para assistir o grande fim 

do prefeito de Guarapari. Aquele que troca os amigos pelos inimigos.  

Com a palavra a nobre secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores, plateia, quem nos assistem de casa pelas redes sociais e pela TV Guarapari. 

Hoje eu venho aqui, nesta tribuna, primeiro, para falar um pouquinho do que nós estamos 

sendo atendido na região. Quero agradecer ao Gabriel, que esteve lá naquela interligação 

que estava um Deus nos acuda. Que é a interligação de Santa Rosa ao posto de saúde de 

Jabaraí. Rua Campo Belo. Fizemos um pedido de limpeza e, agora, está indo para lá, no 

HIFA, no cultura infantil, o colégio lá de Perocão, não é Zazá? Então aquilo dali o mato 

tomou conta de tudo e, por incrível que pareça, o Léo me pediu que eu fizesse uma 

autorização, um pedido de autorização ao Meio Ambiente. Estivemos lá, prontamente, e 

fizemos a autorização ao Meio Ambiente para que faça as podas daquelas árvores. 

Aquelas árvores ali são cercas vivas dentro de terrenos particulares. As pessoas estão ali, 

plantam e não cuidam das suas propriedades. Então a gente fica pensando: nós temos que 

ter responsabilidade com os nossos terrenos. Eu queria dizer também da…[20 SAMUEL 

] ... com os nossos terrenos. Eu queria dizer também... Eu queria falar agora aqui de um 

caos que tem nas empresas que pegam obras públicas do município de Guarapari. Tem 

empresas que não tem capacidade de pegar uma obra para fazer um chiqueiro, pegam 

obras gigantes e abandonam as obras! Está lá, eu fiz um ofício sobre a creche do Portal, 

eles fizeram uma viga lá que parece uma linha de trem de ferro, toda torta! Agora graças 

a Deus o Bruno da Benevix pegou essa obra de volta, que eu tenho certeza pela 

competência da empresa dele, essa obra vai para frente agora e vai ser inaugurada. Temos 

um problema na creche do bairro Aeroporto, a mesma situação! A lei de licitação ela tem 

que mudar. Se você não tem dinheiro em caixa não pega a obra, porque é dinheiro público 

que está sendo investido e a sociedade está cansada de esperar! Aquela região ali 

Tartaruga, Aeroporto, Santa Rosa, Jardim Popular ali, Jardim Boa Vista é de suma 

importância essa creche do Aeroporto, acima de tudo, para dar dignidade aos pais, para 

que eles possam sair e ter um lugar digno para os seus filhos ficarem. Aí vem empresários 

que não tem competência nem, eu acho, para tomar conta da casa deles, aí vem pegar uma 

obra pública que é de interesse da sociedade e abandonam as obras, e às vezes quando 

não abandonam, mal executadas e de péssima qualidade, materiais de péssima qualidade. 

Então, fica aqui a minha indignação e também fica o meu agradecimento ao prefeito 

Edson Magalhães pelo trabalho que vem fazendo no município de Guarapari. Queria dizer 

também referente ao hospital, vou deixar para discursar na hora do debate do hospital. É 

engraçado quando não tem hospital brigam, agora que está para inaugurar o hospital tem 

gente brigando também, que não quer que o hospital seja inaugurado. É para acabar o 

mundo! Nós temos que querer o progresso, temos que pensar daqui a 50 anos, porque 



19 
 

quando você pensa pequeno você não consegue evoluir e nem os seus projetos. Nós temos 

que pensar na qualidade de vida do povo de Guarapari, na saúde do povo de Guarapari. 

Teve gente questionando: “Ah, os vereadores estão em Cachoeiro”! Nós fomos lá visitar 

gente, a qualidade de vida para aquele povo de Cachoeiro, gente de Guarapari internado 

lá que nós vimos lá com nossos olhos! É de suma importância e de grande relevância 

quando a gente olha para o futuro, o desenvolvimento de uma cidade ele passa pela saúde! 

Olha o crescimento que esse hospital vai trazer para Guarapari. Quantas e quantas pessoas 

da terceira idade, amigos meus, pessoas que me ligam. Oldair, quando o hospital 

funcionar eu vou voltar para morar em Guarapari! Tem gente que não mora em Guarapari 

com medo de passar mal e não dá tempo de chegar a Vitória. É isso que nós temos que 

acabar em Guarapari, o SAMU pegou o paciente levou para sala vermelha e dali já vai 

internado! Tem que se fazer uma cirurgia de emergência. Eu não consigo entender a 

cabeça de um ser humano ser contra a inauguração de um hospital! Então, eu fico olhando 

o vereador ele é eleito para o povo para legislar, fiscalizar e fazer projetos de leis e levar 

dignidade, junto com o poder executivo a provar o que é de benefício. Eu sou presidente 

da comissão de redação e justiça dessa casa de leis, onde a gente vota os projetos que vai 

para votação com técnica, com respaldo jurídico dessa casa! Não vem qualquer projeto 

para votar! Então, nós temos que ter responsabilidade acima de tudo, porque nós somos 

funcionários do povo, nós somos pagos pelos impostos do povo...[21 RUTH ] ... então eu 

fico olhando, o vereador, ele é eleito para o povo para legislar, fiscalizar, fazer projetos 

de leis, levar dignidade junto com poder executivo, aprovar o que é de benefício, sou 

presidente da Comissão de Redação de Justiça dessa Casa de Leis, onde a gente vota os 

projetos que vai para votação com técnica, com respaldo jurídico dessa Casa, não vem 

qualquer projeto para votar, então nós temos que ter responsabilidade acima de tudo, 

porque nós somos funcionários do povo, nós somos pagos pelos impostos do povo, então 

nós temos que dar respostas com excelência nos projetos que são votados, não adianta 

você ter dois, três gabinetes se você não tem competência de fazer nenhum ofício, eu acho 

que a competência, ela parte do poder legislativo, do poder executivo, mas quem faz obra 

é o poder executivo, nós temos que ter responsabilidade! E eu, se tiver de votar mil vezes 

para o hospital ser inaugurado, já era para ter sido inaugurado, mas depois eu vou voltar 

nesse debate aqui essa tribuna da importância, da economia e de gastos no município com 

a inauguração desse hospital, nós vamos deixar de investir quase 500 mil reais por mês, 

que o estado vai bancar, né, então nós vamos continuar o debate! Né! Então é isso aí 

gente, daqui a pouquinho a gente volta! Um grande abraço ao povo de Guarapari!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente 

encerrado o horário destinado aos vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Entraremos nesse 

momento aos líderes partidários inscritos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Fábio Veterinário! Declina! 

Vereador, Professor Luciano! Declina! 

Vereador Doutor Franz! Declina! 

Vereador Oldair Rossi! Declina! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos 

líderes partidários, antes de entrarmos na Ordem do Dia, solicito a nobre secretária que 

faça a chamada dos senhores vereadores! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Atenção 

vereadores para chamada! 

Há quórum presidente! 



20 
 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Na sessão anterior como 

é de conhecimento de todos, nós tivemos que interromper os trabalhos devido uma queda 

de energia que nós tivemos aqui no plenário, e quando isso ocorreu nós estávamos na 

etapa de pareceres orais nas emendas modificativas apresentadas pelo Vereador Max 

Júnior ao projeto de lei complementar nº 007/2023, projeto esse que foi aprovado por 

dispensa de interstício por esse plenário, e regime de urgência, naquele momento já 

tinham dados os pareceres a Comissão de Redação e Justiça a Relatora da comissão, a 

Vereadora Kamila, o Membro da comissão, Vereador Max Júnior, sendo ambos 

favoráveis à matéria, sendo assim daremos consequência a essa sessão, a Ordem do Dia 

de onde paramos na última sessão! Onde eu solicito que a nobre secretária faça novamente 

a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 007/2023 bem como da emenda modificativa 

a referida matéria que foi apresentada pelo Vereador Max Junior em plenário na última 

sessão e a emenda 008/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei 

Complementar nº 007/2023, autoria do Poder Executivo...[22 CLAUDICEIA]... A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê - Emenda 

Modificativa Nº 008/2023 dispõe sobre Emenda Modificativa Aditiva ao Projeto de Lei 

Complementar Nº 07/2023.  Autoria do Vereador Max Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento gostaria 

da colaboração do plenário. E, conforme eu disse anteriormente o Projeto de Lei 

Complementar Nº 007/2023 ele recebeu uma Emenda que essa emenda tem o Nº 

008/2023 que já recebeu na sessão anterior o parecer da vereadora Kamila e do vereador 

Max Júnior, ambos Membros da Comissão de Redação e Justiça.  Faltando assim, o nobre 

Vereador Presidente da Comissão Oldair Rossi a dar o parecer. Por isso, eu convido o 

nobre Vereador a tribuna para que possa exarar parecer na Emenda Modificativa Nº 

008/2023 ao Projeto de Lei Complementar Nº 007/2023.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! 

Esse Projeto de Lei quando foi analisado teve o voto da Relatora e do Membro favorável, 

eu fui contra, a favor do veto desse projeto. Por que?  Esse projeto ele é de suma 

importância, fala que cria-se os cargos para licitação. Isso é lei federal! Então o que 

acontece? Eu vou manter a minha posição anterior mantendo, eu sou contra a emenda.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Então por dois votos a 

um a   Comissão de Redação e Justiça foi favorável à Emenda Modificativa Nº 008/2023 

ao Projeto de Lei Complementar Nº 07/2023. Nesse momento da Comissão de Economia 

e Finanças vai exarar parecer a Emenda Modificativa Nº 008/2023 ao Projeto de Lei 

Complementar Nº 07/2023. 

Com a palavra a Relatora da Comissão vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde Presidente, 

nobres Colegas. 

Presidente só quero aqui ressaltar o trabalho das Comissões que é analisar de forma 

técnica as emendas. Essa Emenda do vereador Max Júnior ela é totalmente constitucional, 

por isso, o meu voto diante da Comissão é favorável à Emenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o vereador 

Carlos Eduardo, porém com falta justificada, passo a palavra a sua sucessora que é feita 

a designação através do Partido. Por isso com a palavra a vereadora  Rosana Pinheiro para 

exarar parecer em substituição ao nobre vereador Dudu Corretor. 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Eu 

acompanho a Relatora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O voto da Vereadora 

Rosana foi favorável...[23 ANA ] ... A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO 

– Eu acompanho a relatora. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O voto da 

vereadora Rosana foi favorável à Emenda do nobre vereador Maxwell João Júnior. Em 

homenagem ao seu pai, eu tenho que falar o seu nome completo. 

Com a palavra a nobre presidente da Comissão de Economia e Finanças, vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, 

permissão para votar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o 

pedido de vossa excelência. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, antes de exarar aqui o 

meu voto, eu só gostaria de deixar para população de Guarapari bem esclarecido que as 

comissões, aqui desta Casa, principalmente a Comissão de Redação e Justiça, ela não tem 

lado político. Ela não tem posicionamento político. Ela é extremamente técnica. Ela só 

tem que avaliar se a matéria, ou a emenda, qualquer que seja, ela é constitucional, ou ela 

é inconstitucional. Apesar de estar dando um parecer da Comissão de Economia e 

Finanças, o meu parecer não poderia ser contrário ao projeto, favorável, porque o projeto, 

ele é constitucional. Então deixar aqui bem claro. Sempre a comissão tem que se atentar 

a isso! Tem que ser técnico! A comissão vota tecnicamente. Quando for apreciado pelo 

plenário, aí sim, o plenário pode fazer o seu voto político. Mas precisamos tem seriedade 

nos trabalhos, dar transparência para não ficar em dúvida e deixar dúvida a população se 

o projeto, ele é legal ou não. O projeto, ele é 100% legal. Aí, após, presidente, as 

comissões exararem os pareceres, aí sim, os vereadores fazem os seus posicionamentos 

políticos; os seus votos políticos; escolhem o seu lado, oposição ou situação. Meu voto é 

favorável à Emenda e ao Projeto porque são 100% constitucionais. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por 

unanimidade, a Comissão de Economia e Finanças deu o parecer positivo a Emenda do 

nobre vereador Max Júnior. Nesse momento, entraremos no processo de discussão da 

matéria.  

Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar n.º 007/2023 e a Emenda 

Modificativa n.º 008/2023 ao Projeto de Lei Complementar n.º 007/2023.  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em primeira discussão, 

entraremos na segunda discussão.  

Em segunda discussão Projeto de Lei Complementar n.º 007/2023 e a Emenda 

Modificativa n.º 008/2023, de autoria do vereador Max Júnior, ao Projeto de Lei 

Complementar n.º 007/2023 

Com a palavra o nobre vereador Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente, mesa 

diretora, nobres pares. Boa tarde a imprensa! Boa tarde a plateia! Boa tarde, mais uma 

vez, meu Deus! Muito obrigado, Pai, por mais esta oportunidade. Boa tarde a todos! Boa 

tarde, Guarapari! Então, presidente, essa questão de votação da Emenda, eu acho que nós 

tivemos um prazo – inclusive, aquela falta de energia, na semana passada – e deu, para 

quem não conhecia o Projeto, deu tempo de conhecer. Então eu até pensei, mas não 

conversei com ele antes, que o vereador Max iria pedir a retirada desse Emenda. Mas nós 

estamos aqui numa Casa, com 17 vereadores, e a democracia, ela prevalece. É 
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constitucional a democracia. Cada um de nós pensamos de um jeito e votamos de um 

jeito. Mas eu não vejo necessidade para essa Emenda. Não vejo necessidade! O Projeto 

está muito bem explicado. Tem criação de cargo, sim – como eu falei na semana passada. 

Mas esses cargos são para pessoas efetivas do município, para a comissão. Essa que o 

prefeito, nessa linha, nessa frase, nesse texto que o Projeto diz que “o prefeito pode pedir 

suplementação”, ou “pode usar de suplementação”, ele já está pedindo autorização para 

suplementar o salário desse servidor que é efetivo no município. Não está criando cargo 

comissionado. Não está criando cargo para indicação de vereadores, de empresário. São 

cargos, inclusive, de pessoas técnicas! Porque isso daí tem que ser um cargo técnico. Não 

é aquele cargo de indicação que, talvez, a pessoa vai lá para aprender...[24 SAMUEL ] ... 

que talvez a pessoa vai lá para aprender. E semana passada Presidente já foi votado numa 

cidade do município, já foi votada essa lei, a câmara, inclusive teve uma câmara de 

vereadores que já votou também, inclusive vai chegar aqui pra gente isso aí presidente, e 

nós temos um prazo até mês que vem, para que o prefeito possa homologar essa votação, 

para que o município não possa perder. Então eu queria que os nobres pares 

acompanhassem inclusive na derrubada dessa emenda, porque essa emenda se for 

aprovada vai para o prefeito e depois vai vir o veto do executivo para poder se manter o 

veto ou derrubar o veto. Então eu acho que respeitando o vereador, e parabenizar porque 

o senhor deu uma olhada nesse projeto e respeitando todos vocês aqui, que como eu falei, 

temos opiniões e visões diferentes, mas eu gostaria de pedir a derrubada dessa emenda. 

Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão. Com a palavra o nobre vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Foi muito bem 

explicado aqui pelo vereador Dito, mas só complementando, porque não só a prefeitura 

tem essa comissão. Existem várias comissões no município de Guarapari e todas as 

maiorias das comissões eles recebem. Quem participa das comissões, quem é indicado 

para alguma comissão eles recebem um ajuda, um ajuda de custo, uma ajuda financeira 

para isso. Isso é normal no município. Então, como o prefeito solicitou e passou essa 

suplementação já está dentro da estrutura e dentro do orçamento, está previsto para isso. 

Então não está se tirando de recursos públicos, de alguma coisa não! Está simplesmente 

tornando isso mais claro, para que essa comissão que vai ser criada para analisar os 

projetos, para analisar a situação, ela se recebe sim as comissões, não é só essa são todas 

as outras que está aí no município de Guarapari. Então, só reforçando a palavra do Dito 

que realmente o Max ele observou uma situação, mas essa observação dele hoje, nesse 

momento se ela for aprovada e indo para prefeitura ela vai ser vetada! E esse veto vai 

demorar duas, três, quatro semanas para vir para cá, pra gente votar a derrubada do veto, 

e aquela coisa toda vai ser muito demorado. Então seria justo que essas comissões que 

são criadas no município, as pessoas que trabalham tenham sucesso e tragam para cá os 

debates para todo mundo entender, traga uma coisa mais esclarecida, umas coisas mais 

claras, para não ficar dúvida na mente da pessoa, porque são funcionários efetivos que 

trabalham no município que assume geralmente essas funções dessas comissões aí do 

município. Só isso que eu queria complementar presidente. Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Izac em segunda discussão. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente! Eu gostaria 

de falar sobre a emenda apresentada pelo vereador Max Junior. Eu acho que correu um 

erro de interpretação da parte do vereador, porque o artigo 17 vereador ele fala o seguinte: 

o senhor deve ter lido, “fica autorizado o chefe do Poder Executivo abrir um crédito 

adicional especial, se necessário, para atender as despesas decorrentes da implementação 
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desta lei complementar”. Então está muito claro aqui e é desnecessária qualquer emenda, 

porque quando o prefeito está criando uma lei para atender uma Legislação Federal e ele 

tem um prazo para que essa lei seja aprovado nesta casa, e se nós apresentarmos uma 

emenda como bem disse o Vereador Dito, nós vamos engessar o município! E por mais 

que eu seja contra, sou oposição ao prefeito, eu não posso querer nesse momento ser 

contra uma situação que eu estou vendo legalidade. Então, eu gosto de trabalhar de forma 

clara e objetiva. Eu não sou contra o prefeito, como eu sempre digo, sou a favor do povo, 

mas neste caso aqui está claro, é se precisar, porque ele está criando um cargo que não 

vai ser nomeado por nenhum dos vereadores, porque a pessoa nomeada ela tem que ser 

efetiva e é bom que fique claro isso! Então, não estamos criando cabide de emprego para 

ninguém, é para atender a nova lei de licitação, que entra em vigor a partir de dia primeiro 

de abril. Então, sim eu quero só fazer uma fala nesse sentido, que eu sou contra a sua 

emenda vereador, infelizmente não tem como votar a favor, porque está claro na lei. E 

nós vamos criar uma se aprovar emenda, ela vai para o prefeito, ele vai vetar, vai voltar 

para esta casa e vai criar uma dificuldade jurídica para o...[25 RUTH ] ... vai criar uma 

dificuldade jurídica para o município! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Falar sobre o meu 

entendimento sobre essa questão, concordo com o Vereador Isaac que falou aqui atrás a 

discussão na quinta-feira foi ampla, nesse quesito, mas o que essa casa nunca pode se 

furtar,e aí é onde eu diverjo do vereador Zazá e do vereador Isaque, é que a discussão, ela 

pode ir além, porque; ah, não vai atender ao tempo, a lei federal, mas quem demorou para 

colocar na pauta foi eles, essa casa não tem esse compromisso, ela tem o compromisso de 

discutir, e aí é válida a emenda do Max, a discussão do Max e a gente não tem que aprovar 

a toque de caixa, é o mesmo que se refere a minha discussão de dispensa de interstício e 

urgência do hospital, por que o avanço tão rápido? Por que não se discutir? Por que não 

colocar o tópico dos problemas? Por que quando é de um interesse pode e de outro 

interesse, não pode? Quais são esses interesses? Eu acho que a base do prefeito podia 

falar de todos os interesses em cada projeto! Eu como um vereador considerado de 

oposição, mas eu sou fiscalizador dele, e não abro mão, porque é a minha função, eu 

fiscalizo o prefeito! Eu não fiscalizo EDP, e não sei o quê! Fiscalizo o prefeito, a 

prefeitura, essa é a função aqui oh do vereador! Vereador, sendo vereador! Eu não 

negocio cargo, eu não negocio obra! Uma vez o prefeito falou para mim: não dou obra a 

quem não for da minha base! Meu amigão, na minha casa eu não preciso, não! Eu não 

preciso, não! De novo vou repetir isso aqui! As comunidades onde eu faço a indicação 

precisa, e elas pagam imposto! A discussão na casa ela tem um valor maior do que 

qualquer outro resultado que é a democracia, não pode se furtar! Ah, vamos rápido, 

porque senão não vai atender! Não está escrito isso em canto algum! Nós vamos seguir a 

tramitação, vamos discutir as emendas se é válido ou não é, se ele deve voltar à Casa 

Doutor Franz, tecnicamente sim ou não para isso que serve a casa de leis, de vereador! 

Se for para baixar a cabeça para tudo que o prefeito fala, fecha essa Casa não precisa 

mais! Não vamos discutir mais nada passou e entra vai e vamos embora! Só quando o 

prefeito então não atender´, não for recíproco, aí é ruim! Não! A reciprocidade não é no 

meu interesse pessoal, a reciprocidade é no povo, é o que o povo precisa, a harmonia dos 

poderes para alcançar um bem e serviço melhor! Acho que os vereadores podiam rir 

depois em outro lugar, porque aqui tem que ter um respeito a tribuna! Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão o nobre Vereador Max Júnior. 
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O SENHOR VEREADOR MAXWELL JUNIOR - Boa tarde mais uma vez presidente; 

vereadores; público presente e as pessoas que estão nos assistindo também através das 

suas residências! 

Presidente é muito bom o debate, convergir, divergir, isso é democracia! Mas em relação 

ao meu projeto, talvez os vereadores que são contra a emenda, talvez eles não leram o  

projeto, porque a princípio foi falado que o projeto, ele iria criar um cargo, pois bem eles 

vão criar dois, dentro desses dois cargos que serão criados pelo prefeito, a gente não está 

mudando nada em relação ao enquadramento com a lei federal, ele vai se enquadrar com 

a lei federal conforme está aqui, li o projeto do início ao fim, a emenda não vai 

atrapalhar...[26 CLAUDICEIA] ... A Emenda não vai atrapalhar o funcionamento dele. 

E, paralelo com a lei federal apenas coloquei a Emenda no que ele diz no Artigo 17 que 

é o Artigo que eu pedi a modificação, ele já tinha recursos para poder suprir essa despesa 

de todas as comissões que fazem parte do processo licitatório. Já tinha! Só que o Artigo 

17 ele coloca, “se eu precisar mais”; como que você vai precisar mais? Você fez o 

orçamento no limite? Com certeza não! Então a minha Emenda é uma emenda de forma 

fiscalizadora. Se o prefeito precisar de mais recursos para poder custear o projeto de lei, 

que ele pede a Casa. Aí eu pergunto para os senhores. O que tem de errado nisso, ele pedir 

permissão a essa Casa? Não é essa Casa que vai fiscalizar? Igual o vereador que falou 

muito bem, o vereador Rodrigo Borges, não fecha! E se a gente ficar com o pensamento, 

vereador Izac, de que vai para lá, vai vetar, vai voltar de novo para Casa, vai perder tempo. 

A lei, Rodrigo Borges é de 2021, por que veio agora para essa Casa de Leis aos 47 do 

segundo tempo para ser pressionada, para ser votada. Então nobres Pares eu peço mais 

uma vez, não é apenas a criação de um cargo como foi falado, é criação de dois. Cada 

Comissão que um cargo desse foi designado ele terá mais dois ou três cargos em 

Comissão podendo ser efetivo ou comissionado, normal, faz parte, vai se enquadrar. Mas 

se precisar de mais recursos peça permissão para esta Casa. E qual a dificuldade em ser 

favorável nesse projeto? O projeto vai ser aprovado com a Emenda e o que ele precisar 

de recursos a mais peça aqui. Eu acho o seguinte: essa Casa, a função primordial dela é 

fiscalizar, é legislar e isso eu estou fazendo o meu papel e não posso ficar preocupado  

“ah mais o prefeito vai vetar, o prefeito não vai aceitar!”  Quantos vetos que ele manda 

para esta Casa que são consonais e a gente derruba. Esse não tem nenhuma ilegalidade e 

também não tem nenhuma inconstitucionalidade. Então por isso, peço mais uma vez 

atenção dos senhores que o projeto foi lido eu não seria inconsequente  de fazer uma 

Emenda dessa para poder prejudicar ou para poder travar a máquina pública. Então peço 

aos senhores que pensem principalmente na população de Guarapari. E outra, é simples, 

é um projeto simples, tem projetos mais complexos também. Mas se você também não 

for fiel no simples, como que você vai fiscalizar um orçamento maior? Então peço aos 

senhores que me acompanhe no voto e dando uma resposta a população que nós estamos 

aqui sim para poder fiscalizar o município de Guarapari.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –   Com a palavra o nobre 

Vereador Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Eu quero 

parabenizar o vereador Max Júnior pela emenda, pela coragem. Porque o que está faltando 

muito hoje em Guarapari é isso, o prefeito está querendo governar a cidade por decreto, 

pouca coisa quer passar pela Câmara e a ordem dele é que essa Câmara Municipal derrube 

as emendas. Isso é uma ordem dele! Então assim, manda quem pode e obedece que tem 

juízo, mas parabéns  pela Emenda. Eu estou com você porque o legislativo dessa cidade 

tem que ter representatividade. Hoje, governa por decreto... [27 ANA ] ... Hoje, governa 

por decreto. Quando não, vai até ao Judiciário. E assim a cidade vai tocando: de forma 
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imperial. Então, como eu falei anteriormente: manda quem pode, obedece quem tem 

juízo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

segunda discussão. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos no 

processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável à Emenda 

Modificativa n.º 008/2023 ao Projeto de Lei Complementar n.º 007/2023. Eu quero 

informar aos senhores que a primeira votação é na Emenda. Então, nesse momento, nós 

vamos votar na Emenda. No parecer da Comissão na emenda. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça, que foi favorável ao Projeto 

de Lei Complementar n.º 007/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento, a votação definitiva de cada matéria. 

Em votação a Emenda Modificativa n.º 008/2023 ao Projeto de Lei Complementar n.º 

007/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam a Emenda permaneçam sentados. 

Por 10 votos a 04, a Emenda do nobre vereador Max Junior, foi rejeitada em plenário. 

Em votação o Projeto de Lei Complementar n.º 007/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por 14 votos a 01. 

Por 14 votos a 01, o Projeto de Lei Complementar n.º 007/2023, foi aprovado por este 

plenário. 

Solicito que a nobre secretária faça a leitura do Projeto de Lei n.º 023/2023, que está em 

urgência. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 023/2023, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a 

Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer ao Projeto de Lei n.º 023/2023. 

Dessa forma, chamo a nobre vereadora, relatora da Comissão, Kamilla Rocha, para exarar 

o seu parecer. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

permissão para votar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o 

pedido da nobre relatora da Comissão para votar da mesa. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, o projeto é 

constitucional. Meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Presidente, eu gostaria de solicitar 

a votação, em regime de urgência, do Projeto de Lei n.º 019/2023, e a dispensa de 

interstício. O Projeto de Lei, ele trata do Conselho, da eleição do Conselho municipal, do 

Conselho Tutelar de Guarapari. No último ano, eu participei, porque faço parte…[28 

SAMUEL] ... porque eu faço parte do conselho da criança e do adolescente e nós tivemos 

muitos, muitos problemas com a questão de assumir o Conselho Tutelar na convocação 

de suplente. Foi um ano muito desgastante para o conselho tutelar municipal. Então 

gostaria de solicitar a votação com regime de urgência e dispensa de interstício e também 

gostaria de solicitar apoio de todos os vereadores. 



26 
 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Os senhores vereadores 

que aprovam o pedido da nobre Vereadora Sabrina, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Dando sequência a apreciação da matéria 

023/2023, que é sobre o hospital de Guarapari. Com a palavra a nobre Vereadora Kamilla 

Rocha. Com o parecer concedido pela obre vereadora relatora da comissão passo a 

palavra o nobre Vereador Max Júnior, membro da comissão de redação Justiça. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Parecer favorável presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o presidente da 

comissão de redação e justiça, Vereador Oldair Rossi para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente, nobres vereadores, o meu 

parecer é favorável pela necessidade desse hospital. E que esse hospital ele seja sim, 

inaugurado como eu falei aqui anteriormente. Há necessidade de votação de urgência sim, 

porque o HIFA ele requer um tempo para se se adequar. E quanto mais tempo demorar 

em votar nesse plenário, mais tempo ele vai ter para comprar os equipamentos, ter a 

logística, planejamento e funcionalidade do hospital. O meu parecer é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer do nobre 

Vereador Oldair Rossi foi favorável. Desta forma por unanimidade a comissão de redação 

e justiça foi favorável ao Projeto de Lei nº 023/2023 que se discute sobre o hospital de 

Guarapari. Nesse momento nós vamos convocar a comissão de economia e finanças para 

exarar parecer por meio da relatora vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Parecer favorável 

Presidente! O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o 

parecer favorável da nobre relatora, convocamos o membro da comissão Vereador Carlos 

Eduardo, que está com falta justificada na casa na sessão de hoje, por isso chamamos a 

sua substituta legal, a nobre Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Sigo a relatora.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto favorável da 

Vereadora Rosana pinheiro, convoco a presidente da comissão, a nobre Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA - Favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por unanimidade a 

comissão de economia e finanças foi favorável ao Projeto de Lei nº 023/2023. Você que 

está em casa nos assistindo nós estamos votando o projeto que autoriza a transferência do 

HIFA com expansão para o hospital. Matéria de autoria do Poder Executivo! Nesse 

momento entraremos nas discussões. Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 023/2023. 

Pela ordem o nobre Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhor presidente, só deixando 

bem claro que um vereador que me antecedeu, ele falou que nós somos contra o hospital. 

Eu não sou contra o hospital! Eu sou contra fracionar um hospital geral para três! 

Guarapari tem uma expectativa de mais de 10 anos da construção do seu hospital e nesse 

momento tem a oportunidade de entregar para um particular. O hospital não vai ser nosso 

não Fabiano! O hospital vai ser de um particular, que vai explorar o hospital. Esse hospital 

vai ter ali o UPA infantil que é o HIFA, que vai para dentro dele ocupar um espaço que 

poderia ser usado para uma outra unidade, para atender outras pessoas adultos e deixar o 

HIFA no lugar dele! E lá vai ter um atendimento destinado para o SUS, se eu não me 

engano ...[29 RUTH ] ... eu não me engano, porque uma parceria público privada, alguém 

tem que ganhar dinheiro, então que fique claro aqui que ninguém está legislando contra 

o município, que aqui ninguém é contra o hospital, eu sou contra fracionar um hospital 

como particular, não dá para Guarapari a totalidade dele, porque alguns leitos daquele 

hospital só serão usados por pessoas que tiverem plano de saúde ou dinheiro para pagar, 
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e pelos quatro cantos de Guarapari, nós reclamamos da saúde da ausência de hospital e 

estamos esperando, e eu não sou contra o IFA, que seja feita a parceria com IFA! Beleza! 

Mas que possamos ouvir antes outras empresas do ramo: Meridional, Unimed, e tantos 

outros, outros grupos! Por que tem que ser o IFA? Por que prefeito? Qual é o interesse do 

prefeito? Será que existe interesse financeiro? Será que existe interesse econômico? Será 

que o prefeito está pensando nele, porque daqui a dois anos ele sai e deixa o problema 

para nós! A previsão São cinco anos prorrogados por mais cinco anos até 25 anos, 

sucessivamente! E aí eu pergunto: prefeito qual é o seu real interesse na sessão de um 

espaço sem consultar a sociedade? Sem discutir com a população? Sem fazer uma 

audiência pública nessa Casa? Sem vir aqui sentar nessa cadeira e falar que tem que ser 

o IFA, por causa disso e daquilo! Eu espero inaugure, eu quero que funcione, eu não sou 

contra o hospital, assim como eu não sou contra o prefeito! Mas eu sou a favor do povo, 

daquele que não tem dinheiro para pagar o plano de saúde e para usar essa parte que será 

destinada ao particular! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira discussão o 

nobre Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Quero cumprimentar 

à Mesa Diretora; os colegas; o público em casa e o público presente! 

Rodrigo Borges é a favor do hospital desde o primeiro dia, vem fazendo fiscalização 

naquela obra desde o primeiro dia do meu mandato, vem mostrando a verdade ao povo 

de Guarapari, isso é para deixar bem claro! E agora vamos falar aqui que a questão é 

outra, a questão aqui agora é vamos dar ao IFA oportunidade de administrá-lo sem 

concorrência nenhuma! Essa é a questão! E vamos fazer isso rápido! Rápido no apagar 

das luzes com dispensa de interstício, sem discutir com a sociedade, sem mostrar plano 

de trabalho! A primeira coisa que é o que deve ser mostrado aqui vereador, o plano de 

trabalho, porque eu peguei todas as informações antes de votar, fui técnico do Tribunal 

de Contas, juntei com amigos meus da OAB, nem plano de trabalho, tem não sabemos 

quanto que vai gastar, não sabemos nada, não foi apresentado nessa Casa, não foi 

discutido, tiraram todos os prazos constitucionais aqui com essa dispensa de interstício, 

essa urgência, deixando o povo à mingua! Quando eu falo e levanto a lebre aqui que não 

tem esgoto, vem aqui realmente e confirmaram! Não tem rede esgoto, vai ser feito ainda! 

Quando não tem ainda a via de acesso aquela curtinha, tinha que ter planejado uma via 

de acesso, a gente está falando de um hospital com 40 leitos de UTI que tem que 

funcionar, tem que funcionar os centros cirúrgicos, tem que funcionar o pronto 

atendimento, o pronto socorro, tem que funcionar a enfermaria! É isso que eles tinham 

que ter vindo aqui, mostrado pra gente, para nós vereadores e para o povo, porque é uma 

irresponsabilidade muito grande aprovar isso a toque de caixa, aqui! Uma 

irresponsabilidade na minha visão! Eu vou votar contra, não porque não acho que o IFA 

seja competente, porque eu não tenho certeza, e amanhã não vão jogar isso na minhas 

costas e depois vim aqui no momento eleitoreiro e falar: por que vereador que me 

antecedeu? É importante essa rapidez, politicamente eu vou... [30 CLAUDICEIA]... 

Politicamente eu vou falar para o povo, vai ter uma eleição o ano que vem, o grupo do 

prefeito está com uma rejeição nas pesquisas de setenta por cento, a única chance deles 

reverterem isso é pegando esse hospital e virar um palanque, que vira toda eleição essa é 

a verdade e anota aí. Anota a verdade aí pessoal, porque se esse hospital deixarem isso de 

qualquer forma para poder falar: viu inaugurei, vota em mim de novo! Você vai estar 

elegendo de novo esses que deixaram vocês à míngua. A última fala minha, a última fala 

minha quando eu falei sobre o HIFA que o prefeito judiou do HIFA e não deu o repasse 

é verdade, pode ir no meu Instagram agora que o rapaz lá falou assim: “vai lá no HIFA, 

vereador e vê que a gente ficou seis horas agora para o atendimento”; agora nesse exato 
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momento. Eu não sei qual é a verdade que eles falam aqui aonde essa cidade da Ilha da 

Fantasia, porque o UPA está jogado às traças, porque é esse prefeito administra. O HIFA 

esta jogado às traças porque esse prefeito trouxe no cabresto e não coloca dinheiro lá. 

Porque faz um orçamento pif para a saúde, porque escolhe as empresas  de qualquer jeito, 

porque que não discute. Essa obra não vai ficar pronta em quinze, vinte dias que é o tempo 

que isso aqui ia demorar para discutir. Essa obra vai perdurar muito mais, poderia ter 

respeitado o tempo de discussão para o projeto. Não tem explicação para isso. Eu sinto 

pena do povo de Guarapari  que vive sendo enganado por esse grupo político que está aí 

no poder e eu vou fiar aqui até o meu último dia do meu mandato mostrando o que de 

fato deveria acontecer. Obrigado! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) - 

Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Circula nas redes 

sociais  de Guarapari sobre o hospital, Cidade Saúde Hospital. E, nas redes sociais circula 

que doze anos tem o hospital para ser entregue ao povo de Guarapari. Doze anos! Doze 

anos que nós esperamos por esse hospital! Doze anos que o povo sofre por não ter hospital 

em Guarapari. Tem todas as matérias aí. E, o HIFA quando veio para Guarapari ao 

contrário do que se foi falado aqui, falaram mentira, o prefeito que aí está foi contra. 

Quem trouxe o HIFA para Guarapari se chama prefeito Orly Gomes. E nós lideranças 

comunitárias da época  de todos os bairros fomos lá dá apoio ao prefeito Orly Gomes 

juntamente com a federação. Eu tenho fotos a vontade para mostrar, não vi ninguém que 

está aqui lá. Não vi ninguém! Lá no dia dá poio para o HIFA vir para Guarapari porque o 

prefeito que aí está o Edson, o Edson no momento lá foi contra, brigou, acabou a amizade 

com o Orly que ele tinha apoiado, ele foi indicado por ele. Romperam a amizade ali! 

Quem lembra disso? Não estou mentindo. Então falar que as coisas estão descendo de 

goela abaixo, o prefeito está sendo...gente, o HIFA mostrou que tem profissionalismo 

sim. Ninguém foi lá em Cachoeiro vê...agora tem vereadores aqui que poderiam muito 

bem nesses doze anos para cá também ter feito audiências públicas para debater o 

hospital. Nomearam o hospital aí, mas não debateram, não foi feita audiências públicas. 

E outras coisas mais que deveriam ter feito, convocar a população. Eu quando tenho 

dúvidas com algum fato aqui no município, como outros que já tivemos vários  problemas 

eu fiz diversas audiências públicas aqui no meu primeiro mandato; não foram poucas não, 

foram muitas, muitas e muitas! Então vários vereadores que estão aqui poderia ter trazido 

esse debate, poderia ter enchido de gente aqui para debater o hospital. Não fizeram! Agora 

está chegando, falta poucos meses para a entrega da obra, falta poucos dias para encerrar 

o contrato via Caixa Econômica. Se não for fechado até agora no final do mês a 

possibilidade de ter problemas sérios. Então quer dizer, então agora gente caiu o problema 

caiu o problema pra cima dessa Casa e aqui tem vereador de responsabilidade porque eu 

não vou votar contra... não vou ser irresponsável não! De votar para perder os recursos 

que vier do governo federal via deputados aí que foi citado o nome aqui, e outros mais aí. 

Entregar e atrapalhar os doze anos que o município espera por esse hospital. Cadê os 

debates porque não trouxeram o povo para debater. Todo vereador aqui tem direito de 

fazer a convocação de audiência pública, é só pedir aos seus assessores .... [31 ANA ] ... 

É só pedir aos seus assessores para fazer! O que passar pela Casa para aprovação. E vamos 

fazer audiências públicas. Nós fizemos muitas! Só que fizeram muitas e esqueceram do 

hospital. Agora está na hora da gente ter a consciência de votar certo. Ter a consciência 

de termos a responsabilidade de irmos em cima dos nossos deputados federais para 

segurar, para se manter esse hospital aqui. Buscar recursos com todos eles! Apertar o 

governador! Quem vai assumir o hospital é o governador do estado! Esquece o município! 

O hospital vai ser entregue ao governo do estado. O governo do estado tem um convênio 
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com o HIFA; com quem quer que seja. O prefeito vai sobrar tempo para administrar as 

unidades que estão mal. Que o UPA está mal! E agora vai sobrar tempo para ele fazer, 

administrar o que é do município. Nessa situação aqui, gente, que nós temos que analisar. 

São dois sentidos que nós estamos aqui discutindo. O hospital que o município está 

construindo e o governo do estado vai sumir. Quem fica doente aqui no município de 

Guarapari, nós temos que correr para onde? Para Vitória! E quem é que administra os 

hospitais que vocês vão para lá? Não é um privado, não? Não é o estado que administra 

lá os hospitais quando nós vamos em Vitória? 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Mais 

30 segundos para o vereador concluir. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Os vereadores aqui, 

quando tem uma pessoa lá, que o médico, que está desesperado lá querendo uma central 

de vagas, não ligam aqui para os vereadores. Quantos de vocês aqui que são, de 

madrugada, importunados? A pessoa está sofrendo, criança está sofrendo lá. Oh, essa 

criança precisa ser removida aqui com urgência. Se não tiver uma vaga na central de 

vagas, essa criança vai morrer. Esse cidadão, essa senhora vai morrer. Aí nós, vereadores, 

ficamos igual um doido ligando para um e para outro por ai afora, pedindo a Deus que a 

central de vagas abram as portas para a pessoa que está morrendo. Porque o nosso hospital 

não está pronto. E outros mais não estão prontos. Gente, vamos brigar para que os 

hospitais deem certo. O hospital é uma necessidade do cidadão, do povo. Nós temos dois 

médicos aqui que sabem disso. 

(Reassume a presidência o vereador Wendel Sant’ana Lima). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde! A importância de um debate 

amplo para explicar a sociedade. Eu queria começar com dois fatos que aconteceram na 

minha família. Só para vocês saberem a importância de um hospital dentro do município. 

A minha cunhada tem 40 anos de idade, ela sofreu um AVC isquêmico. O tempo de 

demora entre o atendimento... Hoje ela está em estado vegetativo em cima de uma cama. 

40 anos de idade! O meu pai teve um AVC, no bairro Santa Rosa. A demora no 

atendimento levou ao óbito dele. Certo, gente? Então para vocês verem a complexidade 

quando você fala em política. Nós estamos falando de política aqui, ou o bem coletivo do 

município de Guarapari? Não dá! Em incabível! Tem gente que quer falar e não fizeram 

uma audiência pública. Está errado, então! Por que não fizeram audiência pública? Por 

que não convidaram a sociedade para vir debater nesta Casa de Leis? Qual que é a 

responsabilidade? Entre você salvar vidas e fazer política; eu prefiro salvar vidas! Eu 

prefiro largar o meu mandato e voltar para o interior, capinar e roçar – do jeito que eu 

fazia – do que deixar de votar contra esse projeto do hospital. Porque quando você fala 

em vidas, você fala no bem mais precioso, que é a vida. Você pode ter milhões, bilhões. 

Se você não tiver saúde, você é um zé ninguém! Nós nascemos dependendo; vivemos 

dependendo e morremos dependendo dos outros. Então nós temos que tratar esse Projeto 

com responsabilidade. Nós estamos falando na coletividade da cidade de Guarapari…[32 

SAMUEL ] ...  na coletividade da cidade de Guarapari. Saúde é coisa séria! Vocês vêm 

falar agora que faltou debate, eu queria também falar na viabilidade do fluxo que vai ter 

para o hospital, para quem não sabe a Avenida Paris ela foi construída com planejamento 

da funcionalidade do hospital, ao qual será feita várias interferências no trânsito naquela 

região para que se possa ter acessibilidade rápida e evacuação rápida. Nós temos hoje a 

Avenida Paris que você ao mesmo tempo que você tá ali perto do hospital, você está 

próximo à Rodovia do Sol e a Br-101. Falaram da infraestrutura, esgoto é CESAN! 

Estacionamento, você precisa ter um planejamento, se o estacionamento não é compatível 
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para funcionalidade do hospital, que se desaproprie terreno, que aumente o 

estacionamento que faz o heliporto o importante é nós botarmos esse hospital para 

funcionar, porque tem gente que fala que o hospital é cabide de emprego, é porque nunca 

perdeu uma vida! É para quem nunca passou mal, é para quem tem seu plano de saúde. 

Eu não! Eu uso o PA. Para o meu atendimento e da minha família eu uso HIFA para 

minha família. Só que você tem que ter equilíbrio financeiro, se você não tem equilíbrio 

financeiro é a mesma coisa se eu for construir uma casa de um milhão e você ter 100 mil 

para começar a obra! Como que você vai terminar essa obra! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

vereadora Kamilla Rocha 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, nós precisamos trazer 

alguns pontos aqui da discussão sobre o hospital que eu acredito que são Pontos 

importantes, principalmente para a população de Guarapari ter ciência. Primeiro ponto: o 

hospital ele vai funcionar no formato filantropia e o que fala a lei 12.101 de 2009, o  

mínimo de 100% para o SUS e o restante particular. Então o hospital ele segue essa linha 

filantrópica. A segunda coisa é que esta matéria do hospital está nessa casa desde o dia 

16 de fevereiro! Então todos os vereadores tiveram tempo hábil, tiveram ciência do 

projeto e puderam analisar o projeto, provocar audiência pública, provocar reunião com 

a sociedade civil organizada. Então aqui ninguém foi pego de surpresa! O projeto não 

caiu aqui nesta casa do dia para noite! Nós tivemos a disponibilidade, o HIFA esteve de 

portas abertas a qualquer Vereador desta casa para conhecer o hospital amplo lá em 

Cachoeira e saber como HIFA teria condições de administrar o hospital aqui de Guarapari 

e o mais importante que eu preciso esclarecer para a população de Guarapari, nós não 

vamos perder nada! Esse hospital o projeto dele sempre foi maternidade. Edson foi 

ousado e quis avançar, quis colocar o hospital como uma referência cirúrgica com UTI, 

mas esse hospital o fundamento dele é pela Rede Cegonha! É o mesmo da Serra, esse 

hospital iria ser apenas a maternidade dessa cidade. Então o HIFA assumindo o hospital 

ou não, o HIFA ele tem fim, ele vai ter fim. Se o HIFA assumir o HIFA vai remanejar 

todo o seu serviço para o hospital! E se o HIFA não assumir o HIFA também não tem que 

existir mais, porque o hospital a origem dele é maternidade. Então não se acaba nada, só 

se realoca, só se coloca lá. Então assim a população tem que ficar com medo aqui não, 

não tem nada das escuras, aqui ninguém está querendo enganar o povo. O povo de 

Guarapari vai ter acesso à saúde! E como eu falei na última sessão,  os problemas da 

saúde de Guarapari não vão acabar, como também em Vila Velha tem problemas...[33 

RUTH ] ... Vila Velha tem problemas, como eu ouvi na semana passada de um excelente 

prefeito que é o Euclério Sampaio em Cariacica,  o PA lá do alto Trevo, lotado as pessoas 

esperando mais de 10 horas, então isso é uma realidade estadual e Brasil, não devemos 

nos acomodar com a situação, não devemos nos acovardar, precisamos fiscalizar, 

precisamos cobrar, porque o povo merece o melhor, mas aqui também ninguém vai 

colocar aqui como se Guarapari fosse a terra de Alice, que o hospital vai resolver os 

problemas, mas Guarapari também não é o pior lugar do mundo, nós aqui nós temos os 

nossos prós e contras, é claro que Guarapari precisa ter mais autonomia na saúde, a 

secretária precisa mais colocar, que eu acredito que ela tenha muito conhecimento e 

colocar em prática o que a saúde precisa? Claro! Nós precisamos investir muito mais na 

rede básica do que na rede hospitalar? Evidente! Mas o hospital, ele vai concretizar além 

do sonho da nossa cidade e dizer que tem um hospital, ele vai trazer mais a calma ao 

coração dos nossos munícipes no que tange à saúde, a cirurgias eletivas, além de UTI, 

além de UTIN, a clínica cirúrgica, a clínica cardiológica, enfim, o hospital, ele é amplo! 

Então assim gente, eu torço sempre para que dê certo, e se tiver dando errado, eu quero 

me colocar à disposição de quem quer que seja para tentar fazer dar certo! Aqui eu não 
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quero subir para falar: oh, pode acontecer isso! Amanhã pode acontecer e eu morrer 

também,  então assim a gente não pode ficar sempre tentando... mas 30 segundos, 

presidente! A gente precisa sair desse discurso de sempre o caos, de ficar pensando 

sempre no caos, no ruim, no pior não, gente! Vamos juntar, vamos unir força, aqui é pela 

saúde do povo de Guarapari! Aqui não tem oposição, não tem situação, não tem melhor 

vereador, não tem pior vereador, todo mundo aqui tem que dar as mãos! Falar: Prefeito 

essa é a solução para a saúde da nossa cidade? É assim que o povo de Guarapari vai sonhar 

com hospital? Então estamos aqui prontos para aprovar, para fiscalizar, para acompanhar! 

Então é isso! Para dizer para a população que eu fico muito preocupada com alguns 

discursos aqui, porque parece que sempre tem uma cúpula querendo enganar o povo! 

Aqui ninguém quer enganar o povo, não! Muito pelo contrário, as coisas estão muito 

claras, é porque as pessoas, às vezes esquece do passado! Edson  é muito de falar e pouco 

de agir, às vezes mas não fica bom levantar passado, não, porque às vezes se for levantar 

passado aqui das pessoas não vai ficar legal....(acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra em 

primeira discussão! 

Não havendo interesse nenhum dos nobres vereadores em primeira discussão, passaremos 

para segunda discussão! 

Em segunda discussão o Vereador Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Bom! Eu vim a essa 

tribuna para dizer que realmente esse tipo de modelo com participação privada e pública 

é o único jeito hoje de administrar uma unidade grande de saúde, nós tínhamos em 

Guarapari dois hospitais que eram do sus, eram totalmente administrados, eram do SUS 

e os dois faliram, porque se viu que realmente não há condições nenhuma...[34 

CLAUDICEIA]... Condições nenhuma do poder público manter um custo tão alto. E esse 

hospital hoje o seu orçamento de custeio deve estar aí em torno de oitenta, noventa 

milhões anual. Isso dá em média sete milhões por mês. Impossível o município e até 

mesmo o Estado manter esse custo alto. E essa parceria público e privado ela  traz esse 

recurso também através do particular  para o funcionamento dessa unidade de saúde. 

Dizer aqui que conheço o HIFA, conheço o Dr. Jailton, sei a experiência que aquele 

homem tem na administração hospitalar e aquilo,, com certeza vai ser bem administrado. 

Nós vamos ter um hospital de respeito dentro do município. Eu era para estar aqui cheio 

de mágoa hoje, com Dr. Jailton, com o HIFA, com Orly Gomes porque na época que 

houve o rompimento do Edson Magalhães com  o Sr. Orly o grande problema foi  

exatamente a vinda do  HIFA  e esse HIFA foi entregue o PA da Praia do Morro o qual o 

prefeito Edson Magalhães não queria na época, o Edson Magalhães queria colocar a 

maternidade  e essa unidade infantil dentro do nosso Hospital Nossa Senhora da 

Conceição. Nós fizemos vários encontros, reuniões com o Dr. Jailton o negócio estava 

caminhando; Orly Gomes entrou na negociação, conseguiu tirar e acabou  quebrando os 

dois hospitais, Dr. Humberto está aqui que não  me deixa mentir que ele fez parte do 

Hospital Nossa Senhora da Conceição, juntamente já trabalhou com Dr. Carlinhos  e sabe 

da dificuldade que é administrar um hospital do SUS. Então era para eu estar aqui com o 

coração cheio de mágoa as não estou porque realmente se você for hoje ao hospital de 

Cachoeiro que é administrado por aquela entidade você vai ver que lá funciona, e funciona 

porque lá tem dinheiro privado e dinheiro público. Se você hoje for entregar essa 

administração para a prefeitura de Guarapari o máximo que nós vamos conseguir ali é 

UTI, UTI não, um ambulatório para atender cinquenta a sessenta pessoas dia, porque o 

município não consegue bancar. Outra coisa, o HIFA o atendimento infantil de urgência 

e emergência como é feito lá vai passar  para o hospital porque é um tratamento hospitalar. 

A maternidade vai passar para lá porque é um atendimento hospitalar. E a parte 
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ambulatorial pelo que nós conversamos com o prefeito deve se passar para o PA aqui do 

Centro e o PA do Centro vai retornar para o HIFA que está hoje. Então o que foi feito, o 

que foi planejado está muito bem planejado e a gente não pode hoje sair daqui sem aprovar 

nessa parceria porque a população de Guarapari precisa disso com urgência. Estamos aqui 

para defender essas vidas dessas pessoas e vão fazer, com certeza, através do nosso voto. 

Muito obrigado!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero 

parabenizar a fala do vereador que é uma fala inclusive técnica por ser um médico, então 

ele tem autonomia para poder subir nessa tribuna e falar enquanto médico, conhecimento 

de causa.  

Mas eu quero aqui também falar para a população que está agora nos acompanhando e 

isso é importante q1ue essa foi a decisão mais acertada que o prefeito Edson Magalhães 

tomou. Porque nós enquanto munícipes, moradores daqui, nascidos em Guarapari, nós 

sabemos o que é não ter um hospital. E nós precisamos desse hospital! E antes de nós 

tomarmos a nossa decisão, os vereadores estiveram in loco lá no HIFA em Cachoeiro e 

todos nós olhamos e perto  a funcionalidade do hospital. Entramos em salas de UTI’s; 

não foi vereador Zazá? Dr. Humberto também lá estava, foi inclusive um funcionário do 

HIFA, já trabalhou naquela unidade, é uma unidade competente, é uma instituição correta, 

verdadeira. Então assim, eu não vejo óbice nenhum em votar contra, muito pelo contrário, 

quero aqui parabenizar por essa decisão acertada. Nós oradores de Guarapari nós 

necessitamos de um hospital e isso é para ontem. E nós continuaremos fiscalizando como 

que é para ser feito...[35 ANA ] ... Continuaremos fiscalizando como que é para ser feito. 

Mas, hoje, a nossa atitude, de parlamentar, não poderia ser outra se não votarmos a favor 

do hospital do nosso município. No mais, obrigado e uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Uma boa tarde a todos! Venho aqui 

deixar o meu posicionamento favorável ao hospital, no qual a gente foi visitar. É uma 

estrutura ampla. Vai além da estrutura que a gente tem do hospital maternidade infantil 

hoje, o HIFA. A gente fez as averiguações lá, conversou com o corpo médico, visitamos 

as alas. Então, assim, vai ser um ganho muito importante para Guarapari. Conversando 

com um corretor de imóveis, no mês de janeiro, esse corretor recebeu uma família aqui, 

de Santa Catarina. Primeiro vieram os pais já idosos, dessa pessoa. Depois veio o resto 

da família. Então ficaram aqui o mês de janeiro quase todo. No final dessa jornada, esses 

dois idosos quiseram ficar em Guarapari. Mas aí, os filhos mais novos que estavam 

acompanhando falaram: “não, de jeito nenhum. Você não vai ficar em Guarapari porque 

é uma cidade que não oferece recurso”. Nem mesmo com plano de saúde, Oldair. Recurso 

médico. Então acabaram indo embora. O corretor deixou de vender um apartamento. 

Então esse é um ganho! A própria Samarco vai ter a sua ampliação também ali, porque 

nós teremos o hospital maternidade aqui. Mas, Fagner, não vai resolver o problema da 

atenção primária, que é caótica em nosso município. Vocês podem ir às unidades dos 

bairros, não tem médico; não tem farmácia funcionando; às vezes, não tem um 

enfermeiro. E na UPA também – como eu já falei. Vai além da questão médica. Às vezes, 

é uma porta de banheiro quebrada; é um bebedouro com água quente; é um ar-

condicionado que não funciona. Então, esses problemas, que são da gestão do município, 

nós não vamos resolver. Rodrigo Borges, quando você vai até a unidade de saúde, o 
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médico passa um exame, e você não consegue fazer no primeiro mês, no segundo mês, 

no terceiro mês, no quarto mês, quando der o sexto mês, Rodrigo, você vai estar doente. 

Porque não foi feito o trabalho preventivo que é competência do município. O 

atendimento básico que é competência do município. Então isso tudo vai transbordar no 

P.A, quando você está doente. E vai superlotar o hospital. Mas eu sou a favor do hospital 

e vou lutar para que esse hospital funcione de uma forma boa e que atenda a população. 

Porque Guarapari precisa, e muito. Muito obrigado pela paciência e pela atenção. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra nobre vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, eu acho que já ficou 

claro aqui que eu, vereador Izac Queiroz, não sou contra o hospital. E se não ficou, eu 

quero registrar que eu não sou contra o hospital! Eu não sou contra a inauguração! E se 

também não ficou claro, eu não sou contra o HIFA. Agora, eu, vereador Izac Queiroz, 

não estou inaugurando o hospital em agosto, como prometido e já adiado por dezenas de 

vezes. Então não cabe a mim, vereador, enquanto vereador, promover nenhuma audiência 

pública para discutir hospital. Isso é competência de um prefeito ausente! De um prefeito 

omisso! De um prefeito que não respeita a cidade! De um prefeito que não respeita a 

nossa história! De um prefeito não respeita Guarapari! De um prefeito que não está 

ligando para nós! Que abandonou a cidade ao caos. Quem deveria fazer audiência pública 

é o prefeito! Ele deveria convocar a sociedade que o elegeu. Porque ele se elegeu com 

32% dos votos válidos. Mas quando ele ganha, ele vira prefeito de toda a cidade. E ele 

não está respeitando essa cidade. Então não transfira para mim a responsabilidade de 

promover audiência pública porque ele não vem a nenhuma audiência pública aqui. Ele 

não manda secretário nenhum nas audiências que os senhores fizeram. Me fale aqui, os 

senhores vereadores, qual audiência pública o prefeito veio? Porque se ele não vem…[36 

SAMUEL ] ... Porque se ele não vem, nas que os senhores fazem que são da base, imagine 

eu que sou oposição! Ele vai rir da minha cara e não vai aparecer. Então sociedade de 

Guarapari, que fique claro que quem tem que fazer audiência pública, quem tem que 

discutir com vocês se o HIFA vai para lá ou não se fica ou vai, é ele com vocês! E eu 

quero só registrar que eu vou votar contra para registrar a minha indignação por conta da 

ausência de discussão ampliada. Se vai inaugurar agora em agosto e tem que ser hoje, que 

fizesse na semana passada, que procurasse os meios legais para ouvir a sociedade, para 

mais uma vez está aqui o Adriano que é do Sindiupes, Adriano qual é o diálogo com o 

prefeito? Nenhum! Qual é o diálogo com prefeito sociedade? Nenhum! O prefeito não 

respeita ninguém e não respeitou mais uma vez a cidade de Guarapari! Não sou contra 

hospital, não sou contra o HIFA. Sou contra a forma que está se aprovando, no supetão, 

porque tem que ser hoje, tem que ser agora porque o prefeito quer! Só porque ele quer. 

Quando ele quer, do jeito que ele quer?! Isso eu não aceito. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde mais uma vez! Estamos na 

segunda discussão de um projeto, que eu tenho certeza que vai entrar para história de 

Guarapari, que a é funcionalidade do hospital de Guarapari. Eu queria só falar um número 

esse hospital vai ser administrado pelo Governo do Estado, por quê que o HIFA tem que 

se atentar a esse prazo para que ele possa se organizar. Tem a compra dos equipamentos 

do hospital, tem que adequar ainda várias coisas ao hospital, para que ele possa começar 

a funcionar e esse tempo ele já passou da hora. Esse hospital já era para ter inaugurado! 

Então nós estamos aqui discutindo o quê? Um futuro melhor para Guarapari, eu sou a 

favor do coletivo. Eu estou eleito hoje vereador pelo voto popular da sociedade. Então 

estou aqui representando a coletividade, eu não estou aqui trabalhando só para os meus 
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1.188 votos, mas sim pelo município de Guarapari. E queria dizer que após a inauguração 

desse hospital mais ou menos o município vai deixar de gastar só de repasse mais ou 

menos 450 mil reais! Só de repasse. Vamos dizer hoje que vamos economizar de  40 a 50 

mil reais de combustível, os carros da secretaria de saúde para levar os pacientes do 

município de Guarapari para Vitória. Então, eu jamais deixarei de votar favorável a esse 

sonho que não é só o meu sonho, é o sonho do povo de Guarapari de ter acessibilidade à 

saúde, de ter os seus impostos revertido no bem mais precioso que é a vida. Quando você 

sair da sua casa em uma emergência, você tem uma sala vermelha, os médicos em 

emergências ao seu dispor, porque é um direito, está na Constituição o direito à saúde. 

Então eu sou totalmente favorável, eu tenho certeza que o povo de Guarapari quando esse 

hospital inaugurar, eu fico até pensando o que que é oposição vai criar para falar, ,porque 

quando não se tem a saúde fala contra; quando tá chegando a saúde, falam contra também. 

Então eu quero falar para a sociedade que eu não sou voto comprado, o meu mandato do 

povo de Guarapari que me colocou aqui nessa câmara. Então a minha decisão é pelo povo! 

Falaram aqui que o voto é pedido do prefeito e que os vereador vão votar a pedido do 

prefeito, o qual vou fazer um elogio aqui para umas pessoas a deputada federal Norma 

Ayube, Parabéns pela força pelo esforço das emendas parlamentares de Vossa Excelência 

que é uma pena que não foi reeleita! Quero falar de Ferraço, quero falar do governador 

Casagrande que você coloque esse hospital sim, num rumo de positividade...[37 RUTH ] 

... no rumo de positividade, nós temos que se dar as mãos, agora, hoje é um dia que está 

entrando para história de Guarapari, o dia que o prefeito construiu um hospital, ele 

construiu para ele ser atendido? Não! É para a sociedade! Então quando se fala que é um 

voto a pedido do prefeito, não é pedido e aclamação da sociedade de Guarapari... (30 

segundos para concluir a fala) pelas vidas que já foram perdidas em Guarapari, pelo tempo 

não hábil que quando você passa mal, você não quer saber, você não está indo para o 

churrasco, você tem que ter um hospital de qualidade, você tem que ter uma equipe 

profissionalmente para prestar socorro lá dentro do hospital! Então sim, eu estou junto 

com o povo de Guarapari que me elegeu, porque o dia que eu passar mal na minha casa, 

eu sei que vai ter um hospital que vai me atender com qualidade! Então eu estou do lado 

da população de Guarapari! Parabenizar novamente o Prefeito Edson Magalhães pela 

construção do hospital, deputada Federal Norma Ayub, Ferraço! Parabéns quem ganha 

com isso é o povo de Guarapari! Muito obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Eu quero dar boas-vindas 

para os professores e vários profissionais da educação que se fazem presentes, bem como 

a comitiva do prefeito que também já se faz presente para a audiência pública que estava 

marcada para as 18 horas! Quero dizer, informar que nós estamos com um atraso da 

sessão ordinária que teve início as 5 horas, nós ainda estamos discutindo a matéria sobre 

a transferência da administração do IFA para o novo hospital, ainda falta algumas 

matérias a serem apreciadas, então a gente pede a colaboração, porque vai levar mais 

alguma alguns 60 minutos por aí! 

Com a palavra o nobre Vereador Zazá! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Presidente mais uma 

vez voltando aqui nesse debate o debate esclarecedor e é o que a população de Guarapari 

precisa, é isso mesmo! Eu vi essa Casa debatendo e de uma forma educada, de uma forma 

respeitosa, nós somos vereadores, mas nós somos também bons amigos, nós estamos 

trabalhando para o povo!  

Quero cumprimentar aqui o pessoal da Educação, o representante aqui do Sindicato 

Adriano e Hélio e todos vocês aqui presentes, e nome da Tamille a Tatiana, Aline  aqui 

nossa secretária aqui representando o município!  
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Gente olha só o hospital de Guarapari, o município de Guarapari só pela construção desse 

hospital aí, pela audácia, o prefeito foi audacioso, não vamos tirar o mérito dele, não, 

porque ele foi audacioso em fazer aquela obra ali! Tem governadores aí, o governador 

Paulo Arthung –vou citar o nome aqui, eu falo porque tem as redes sociais aí, e só pela 

construção desse hospital aí, pela audacia e ele chegou em palanque aqui e falou que ele 

não ia apoiar, não ia ajudar a construir esse hospital, e ele como governador, ao contrário 

do Governador Renato Casagrande que sempre se postou favorável ao prefeito, o prefeito 

que poderia ter explorado mais o Governador Casagrande, mas as políticas todo mundo 

só se encontra depois que toma umas tropeções, o prefeito perdeu muito tempo 

acreditando que era fidelidade de Paulo Arthung, mas Paulo Arthung mostrou para ele 

que fidelidade, não tinha nenhuma com ele! E esse hospital gente, já está sendo 

reconhecido pelas empresas, a empresa Samarco já está doando ao município 5 milhões 

em móveis e utensílios e equipamentos... [38 CLAUDICEIA] ... Já está doando ao 

município cinco milhões em móveis e utensílios e equipamentos para esse hospital. Cinco 

milhões!  Então quer dizer que a coisa está avançando e vai avançar mais; para a empresa 

como a Samarco Mineradora entrar com esse aporte imagine quantas outras por aí 

poderão também fazer um aporte aonde a gente precisa. Não é fácil! Gente, gostaria de 

pedir silêncio aí da câmara que está uma conversa paralela e atrapalha um pouco a gente 

aqui.  Então esses aportes para esse hospital, para manutenção ele não é fácil. O vereador 

Dr. Franz ele foi muito, muito correto nas suas palavras, muito pontual nas suas palavras 

aonde falou do custo porque ele sabe o que é um hospital. Ele sabe que como é manter 

um hospital, ele sabe que gasta para manter um hospital. Ele passou, sofreu isso na pele! 

Então depois daquele discurso do Dr. Franz aqui eu acho que deu para entender que o 

município precisa, sim, que esse hospital seja um hospital com recurso do governo do 

estado, com o recurso do SUS presente nesse hospital. As empresas: pública e privada  

tem que ter suas salas porque o hospital ele é enorme, ele tem aonde ter várias salas nesse 

hospital. Então a situação aqui é diferenciada, então a situação aqui ela tem que ser um 

pouco mais discutida  e levada para a sociedade para que o clamor de vocês que sempre 

reclamam, qualquer coisinha que nós postamos, qualquer vereador aqui a gente posta uma 

situação, “o nós conseguimos fazer isso... o prefeito que fizesse isso, atendesse a gente 

ali”, atrás a pessoa coloca assim: “cadê o hospital?  Vocês não estão brigando pelo 

hospital?” Ontem mesmo eu fui postar uma simples matéria veio dez pessoas 

perguntando: “ e o hospital, como é que fica?” Hospital vai ficar pronto, e ve isso aqui 

que nós estamos debatendo, para no máximo, máximo até novembro, outubro a população 

já está sendo atendida ali. Se o hospital tiver uma licitação com outros mais disputando 

aí no mínimo dois anos, a três anos para esse debate ser concluído. Então com o aporte 

certinho para poder, a empresa certa, ser discutida, debatida que todos conhece para poder 

assumir o hospital. Então esse é o caminho, é esse o caminho que eu vou seguir, eu tenho 

a independência minha política... (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

trinta segundos para Vossa Excelência concluir a fala.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – ... eu  sou um 

vereador que eu sempre tive a independência e mantive a minha independência, então 

com diálogo eu mantenho a minha independência.  Se tivesse que votar contra  votaria 

contra, quando eu tiver que votar a favor eu voto a favor.  E eu quando voto a favor eu 

discuto, eu debato porque eu tenho conhecimento de causa nas coisas que eu quero para 

o bem da minha população. Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre Vereador Marcelo Rosa, campeão de votos.  
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O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos. 

É bonito essa discussão. O meu voto é favorável a esse hospital. E, não é porque é o Edson 

porque poderia ser Benedito Lyra, poderia ser qualquer um que o meu voto seria favorável 

porque o hospital é para a população, então para mim é importante demais que esse 

hospital aconteça.  E também porque eu vivo na saúde e vejo o sofrimento das pessoas 

ali. Teve uma certa ocasião que a doutora Regina ela me falou: “ Marcelo você tem trinta 

minutos para colocar essa criança dentro do Infantil de Vitória, porque senão ela vai 

morrer”. Ela não mexia nada a menina, sofreu um acidente o carro a jogou pra cima, ela 

caiu, desmaiou e não respondia mais nada. Ela falou: “se você não colocar ela em trinta 

minutos ela vai morrer.” Então gente, não tem conversa, esse hospital tem que acontecer. 

Eu peço até o vereador Izac falou que vai votar contra, vota a favor, Izac! É para a 

população! Aqui não é questão de Édson... [39 ANA ] ... Vota a favor, Izac! É para a 

população! Aqui não é questão de Édson, não! Entendeu? Eu sei! Eu sei! A questão aqui 

não é Édson! A questão aqui é a população! Não, eu não estou falando. Eu estou pedindo, 

Izac. Estou pedindo. Entendeu? Então está bom! Não! Eu citei. Eu citei, mas pedindo a 

ele para… Tudo bem! Desculpa aí, Izac. Não deveria ter pedido. Me desculpa! Eu sei que 

você não é contra, Izac! Eu tenho certeza disso! Vamos deixar Edson de lado e vamos 

votar com a população. É isso! Então tá bom. Eu só estou pedindo pela população. Você 

me desculpa aí se eu te ofendi.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vossa 

excelência pode ainda concluir a sua fala porque vossa excelência está com tempo. Se o 

senhor se sentir mais confortável em falar daquele púlpito ali, você pode ficar à vontade 

também. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Eu não estou aqui para defender o 

prefeito Édson. Eu estou aqui falando pelos votos que eu tive por uma parte da população. 

Então eu acho necessário esse hospital. É de suma importância. Eu vivo no sofrimento 

das pessoas. Entendeu? Eu não posso votar contra uma coisa que vai ser boa para a 

população. Quem vai pagar, quem não vai pagar eu não sei! Mas eu sei que o Projeto é 

bom para a população! Agora eu também vou buscar verba! Vou buscar com os deputados 

que eu apoiei. Inclusive, o Da Vitória já falou que vai colocar emenda lá. Até citou o 

nome do vereador Izac. Está junto! Então eu não estou aqui criticando o vereador Izac, 

não. Eu só pedi para ele votar a favor da população. O Édson, é briga deles lá? Não sei! 

Mas eu acho legal votar a favor desse hospital. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão, o nobre vereador Izac Queiroz se sentiu ofendido da forma que o 

vereador Marcelo Rosa estava defendendo a matéria e acabou citando o nome nobre 

vereador Izaac numa manifestação contrária do voto, que o nobre vereador Izac já se 

manifestou contrário ao voto. Então eu vou pedir que as notas taquigráficas, os 

taquígrafos observem bem a fala do nobre vereador Marcelo, bem como do nobre 

vereador Izac. Porque a gente pode ter algum problema, daqui para frente, sobre essa 

matéria.  

Com a palavra o nobre vereador Izac. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, o Marcelo é um amigo 

lá do bairro Aeroporto. Conheço-o há muito tempo e eu sei que não falou por maldade. 

Ele pediu o meu voto a favor da matéria. Mas só que ele não pediu o voto a favor da 

matéria! Ele pediu a favor do hospital! E eu deixei claro, na minha fala anterior, que eu, 

Izac Queiroz, vereador, não sou contra o hospital. O hospital é necessário! Muitas pessoas 
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morreram porque não tinha o hospital! E eu deixei isso claro! E o deputado Da Vitória 

me ligou ontem garantindo emenda parlamentar para o hospital. Deputado que eu apoiei. 

Então tira isso da cabeça de vocês que eu sou contra o hospital! Eu acho que eu falei pra 

deixar isso bem claro: eu não sou a favor da forma como está sendo feito. Porque a forma 

como está sendo feito está atropelando o processo. Não sou contra o HIFA. Mas 

poderíamos ouvir outras empresas hospitalares. Poderíamos ter aqui uma audiência 

pública para discutir o tema. E não foi feito isso! Então a minha discussão, hoje, vereador, 

não é contra o hospital. Eu quero que ele funcione amanhã. É contra a forma que está 

sendo constituída. A forma como está sendo entregue. Por que que tem que ser o HIFA? 

Porque Édson quer! Porque ele é aliado ao grupo político do HIFA. Isso está claro! Só 

não enxerga quem não quer enxergar. Então quando eu falo, vereador, que eu não sou 

contra o hospital, não sou contra o HIFA... Tanto é que o deputado Da Vitória está 

arrumando, assim como os demais deputados, uma emenda para o hospital, pela 

importância que o hospital tem para Guarapari. Agora, vamos discutir o tema! Vamos 

chamar a população! Vamos falar: população, nós vamos fazer isso. Vocês querem que 

vá para lá? Vocês gostariam que fosse feito isso? Por que o prefeito não está aqui hoje? 

Ou manda o secretario dele representar e falar para a gente: “oh, desse jeito aqui vai ser 

melhor”. E a única fala que nós tivemos aqui, hoje, esclarecendo um pouco mais o tema 

foi do vereador Franz, que é médico. E da vereadora Kamilla, desculpa. Que citaram 

alguma coisa dentro da área de saúde. Mas eles não são representantes do prefeito aqui 

nesta Casa para fazer isso. Deveria ter chegado aqui a secretária, ou o prefeito e falar: 

“desse jeito aqui é melhor”. “Tem que ser o HIFA por causa disso”. E aí quando eu falo 

que fica escuro, obscuro é por isso. Porque ninguém fala nada com nada e a população 

fica sem saber. Um abraço, Marcelo! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Vereador Max. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR. Boa tarde, presidente Rosana Pinheiro, 

demais vereadores…[40 SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR MAXWELL 

JÚNIOR. Boa tarde, presidente Rosana Pinheiro, demais  

Vereadores, publico presente quero cumprimentar aqui a plateia em nome do meu pai  

que está aqui nos assistindo desde o inicio da sessão, meu amigo Genival também, e todos 

vocês que estão nos assistindo. Presidente, quero só deixar um registro em relação ao 

hospital. Ontem o deputado federal Da Vitória, o qual eu apoiei, o vereador Izac também 

apoiou, Marcelo Rosa e o professor Luciano fez o contato com a gente para destinar um 

recurso também para o hospital, para que logo muito em breve esse hospital possa estar 

funcionando e atendendo a população de Guarapari. Então queria deixar esse registro que 

o deputado federal Da Vitória também é um parceiro de Guarapari, e é um parceiro do 

hospital maternidade, hospital maternidade que era do início para ser. Agora vai ser um 

hospital geral! Então, obrigado Deputado por essa parceria e dizer que eu sou a favor do 

hospital em Guarapari. Respeito às opiniões do Vereador Izac, do Vereador Rodrigo 

Borges também foi muito bem posicionado, muito bem colocado a discussão é bacana, 

para que a população também possa entender, isso aqui não é matemática, não é ciências 

exatas é muito subjetivo, cada um tem um entendimento que deve ser respeitado. Entendo 

o posicionamento também do vereador Marcelo, quando citou o vereador Izac com muita 

humildade, mas enfim, acho que todos independente do caminho que a gente está 

seguindo, todos querem o bem da população de Guarapari, assim como eu quero e que o 

mais rápido possível esse hospital possa sair dos quadrinhos e vir para a realidade e 

atender a população que tanto precisa e que tanto sofre em nosso município. Obrigado 

presidente! 
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A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Quero cumprimentar a 

presidente da casa, cumprimentar os colegas, o público presente, o público em casa. Nós 

estamos na segunda discussão é a última discussão antes do encaminhamento, quero pedir 

também já encaminhamento contrário à matéria. Eu vou explicar para a população o que 

de fato está acontecendo aqui! Aqui não é quem é a favor e quem é contra o hospital. Isso 

é uma falácia, uma mentira! Isso é mentira. O hospital de Guarapari vamos lá, contará 

com 143 leitos de internação, sendo 100 leitos de internação geral, três leitos de parto 

normal. 40 leitos de UTI distribuído em 10 leitos de UTI Neonatal, 10 leitos de UTI 

pediatra, 20 leitos de UTI adulto, centro cirúrgico com salas, com consultórios, sala de 

acolhimento obstétrico, farmácia central, lavanderia, vestiário, funcionários, central, 

materializado esterilizado, setor administrativo e auditório. Essas são as dependências do 

hospital de Guarapari. Ela é muito similar ao Hospital da Serra. Sabe quanto custa o 

hospital da Serra por mês? 9 milhões de reais! Sabe de que maneira a Serra paga, porque 

a Serra não consegue os 9 milhões. 4 milhões e meio é o governo do estado, três e meio 

a Prefeitura da Serra. Como nós vamos pagar o nosso aqui? Não sei não. Não deram 

informação alguma pra gente, nenhuma não veio! Não veio plano de trabalho, não veio 

de que maneira vai ser custeado isso aqui, todos esses leitos. Não veio quando que vai ter 

as vias de acesso, não veio quando que vai começar a obra de esgoto. Nem começou o 

esgoto! Nem começou, mas a gente já definiu aqui, já não porque vai vir a votação. Eu 

quero que vocês entendam em casa o que está sendo definido aqui, é que não vai ter 

concorrência! Não vai passar por certame licitatório. O prefeito está solicitando a casa 

que o HIFA seja o administrador que vai receber similarmente os nove milhões, porque 

o hospital deve custar mais ou menos isso aproximadamente, fazendo analogia ao da 

Serra. Nove milhões de reais. Qual o compromisso que o governo estadual tem? Qual foi 

a fala? Aí a gente ouve aqui falando deputado estadual veio aqui falando que vai dar meio 

milhão de reais...[41 RUTH ] ...  vai dar meio milhão de reais, deputado federal mais um 

milhão, mais um não sei o quê, eu somei tudo deu três milhões e meio, se der tudo certo, 

o prefeito sistematicamente mandou um orçamento para cá diminuindo a porcentagem do 

orçamento, o último foi 16,5%, aprovado, o último, 15,0% um por cento e meio a menos, 

significa 10 milhões de reais, vocês podem chamar os deputados todos de vocês que não 

vai dar o déficit orçamentário que o prefeito fez na saúde! E aí aprova-se agora um 

hospital que ninguém sabe como vai ser custeado, falaram aqui, vereador falou aqui: não 

sei como é, eu só sou a favor! O que que é isso? Eu quero todas as informações! Eu 

preciso disso para basear o meu voto! Como eu vou votar assim, alavantê? De qualquer 

jeito? Não! Respeita o voto do vereador, dar as instruções, eu não tenho intenção nenhuma 

de votar contra ou a favor se eu souber o que é! Às cegas assim, não! Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Acabamos de ouvir o 

nobre Vereador Rodrigo Borges! 

Não tendo mais interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a matéria em segunda 

discussão, entraremos no processo de votação... o entendimento de Vossas Excelências é 

para os pareceres ou para a matéria? Irei colocar em apreciação do plenário os pareceres 

da comissão de redação e justiça, das demais comissões como foi por unanimidade, fica 

isenta da apreciação do plenário! Por isso neste momento os nobres vereadores irão 

apreciar o parecer da comissão de redação e justiça que foi por unanimidade, favorável 

ao projeto de lei nº 023/2023. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Para encaminhar a votação dois parlamentares podem encaminhar favorável e dois 

parlamentares contrário. 

Para encaminhar contrário o Nobre Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR ISAC QUEIROZ – Senhor presidente, deixando claro mais 

uma vez, porque de repente pode ter ficado escuro, que eu não sou contra hospital, e que 

hoje, nesta noite já, nós não estamos aqui aprovando o funcionamento de hospital, não 

estamos aprovando construção de hospital, não estamos aprovando o início do hospital,  

não! Nós estamos aprovando a concessão conforme o projeto de lei número 023/2023 que 

altera a lei municipal número 3.639 de 19 de novembro de 2013 e dá outras providências. 

Quais são as providências artigo primeiro, aí altera o artigo primeiro da lei 3.639 que diz 

o seguinte em seu parágrafo: (o Vereador Izac procede a leitura). Então o que estamos 

aprovando aqui nesta noite é pura e simplesmente a concessão do Hospital Geral de 

Guarapari! Aquele sonho de 12 anos que a população de Guarapari tinha de ter um 

hospital público, totalmente dela, nós estamos aprovando hoje! Nós estamos aprovando  

uma concessão, e o meu voto é contrário não ao hospital, não ao IFA, mas sim a concessão 

pela forma que ela está sendo feita, pela forma que ela está sendo conduzida, ou mais uma 

vez, mal conduzida! Porque as concessões que já estão de transporte público, de 

estacionamento rotativo, nós já sabemos que não funciona, ou quem quer levantar a mão 

aqui e falar que o transporte público de Guarapari funciona? Ou alguém quer falar aqui 

que o estacionamento rotativo é bom para Guarapari? Então essas coisas aprovadas desta 

forma, elas podem não ser satisfatório da população! Então o meu registro nessa noite é 

que não são contra hospital, mas contra a concessão da forma que está sendo feita, por 

não consultar...[42 CLAUDICEIA]... Sendo feita, por não consultar a população, por não 

fazer uma audiência pública, por não debater o tema, por não ouvir outras propostas, 

outras unidades, outras empresas hospitalares. Porque que tem que ser o HIFA, prefeito 

Édson Magalhães? Porque tem uma ligação política com algumas pessoas que são 

políticas, ligadas ao prefeito? Será que é por isso? Porque não uma outra unidade 

hospitalar? Nada contra o HIFA! Mas aqui eu quero fazer um encaminhamento contrário 

da votação com relação a concessão. Eu estou votando contra a concessão e jamais contra 

o hospital, até porque o hospital está aí e ele vai funcionar com HIFA ou sem HIFA. Mas 

a concessão ela está sendo dada agora , nós estamos dando 25 anos para uma empresa; 

você acha que alguém vai tirar depois? Vai ficar igual a Lorenzuth está e vai ficar igual a 

Rizzo Parque está. É uma concessão de 25 anos e isso não vai cair nos meus ombros e 

nem nas minhas costas porque eu não vou entregar sem discutir, sem ouvir, uma empresa, 

uma outra empresa concorrente. Isso para mim não tem o meu voto, a concessão não 

vereador, não tem o meu voto. Não é o hospital, até porque nós sabemos que nós 

precisamos de um hospital e a cidade carece. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Para 

encaminhar  favorável o nobre Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado 

Presidente desta Casa, é com muita honra que eu venho aqui fazer esse encaminhamento 

desse hospital. Em nome da população de Guarapari, em nome das crianças de Guarapari, 

em nome dos idosos de Guarapari, em nome daquelas pessoas que tem em suas casas 

como eu tenho dentro da minha casa um pai em cima de uma cama como muitas pessoas 

por aí que tem. Jovens em cima de uma cama, e muitas pessoas que às vezes as 

ambulâncias, as ambulâncias aqui do SAMU, 192 e outras mais tem que sair daqui 

desesperado, correndo e muitas vezes chegam lá em Vitória por caso de dez, dois minutos 

pessoas morrem. Pessoas estão morrendo! Então já chega disso para Guarapari, gente! Eu 

acho que tudo tem limite na vida, eu cacho que um hospital é uma coisa que está acima 

das políticas, o hospital ele está acima de qualquer debate que venha nos trazer atraso 
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nesse município, na saúde, e na vida da população.  A vida da gente passa rápido e a saúde 

da gente, a nossa saúde muitas pessoas tem a saúde fragilizadas, hoje muitas pessoas sofre 

de diabetes, muitas pessoas tem pressão alta, muitas pessoas do nosso município muitas 

vezes precisa fazer uma cirurgia de hérnia e está aí sofrendo; muitas mulheres com 

problemas no colo do útero. Tem uma vereadora aqui que é enfermeira, né Kamila, ela 

está aqui, a primeira fala de Kamila quando houve debate, as primeiras conversas com o 

pessoal do hospital, teve o segundo debate, a primeira coisa que ela falou: “como é que 

vão ficar as cirurgias eletivas?” ...[43 ANA] ... A primeira coisa que ela falou: “como é 

que vão ficar as cirurgias eletivas?”. O município de Guarapari precisa muito dessas 

cirurgias e de outras mais cirurgias. E nós, vereadores, também nesse mesmo pensamento, 

houve essa cobrança, gente. É um momento único nosso aqui essa votação. Logicamente 

que tem as pessoas que divergem dos nossos pensamentos, divergem da maneira que está 

sendo colocado. Mas, no dia de amanhã, muitas pessoas aí vão nos agradecer se passar 

mal na sua casa, passar mal no seu bairro, passar mal no interior e estar o hospital aqui 

para receber. Além disso, essa votação aqui é uma votação que vai marcar não só o 

município. E o contrato com essa empresa, ele não é para vida toda, não. Todo contrato 

pode ser rescindido. Todo contrato pode ser rescindido! Nós temos problemas com a 

empresa de ônibus aí, nós fizemos diversas audiências públicas aí e já pedimos que o 

prefeito suspendesse, acabasse. E outras mais por aí. Para pedir essa daí também, se não 

der certo, é daqui para ali! Se eu estiver vereador, ou se eu não estiver, ou outros aí que 

façam também. Então cada um que assuma o seu papel! Que assuma a sua função aqui 

dentro! Então houve isso aqui. Quando a empresa Lorenzutti ganhou a licitação, eu não 

era vereador, não. E outros mais eram aí, mas também não tiveram culpa de nada, não. A 

administração e outras mais aí. Presidente, eu quero fazer um pedido nessa Casa: que seja 

votação nominal; registrado aqui todos os votos. Peço votação nominal nesta Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vossa 

excelência pede votação nominal? Gostaria do apoio aqui, Rafael, por favor! Para 

encaminhar contrário a votação, o nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Primeiramente, cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, o público presente, o público em casa. O meu encaminhamento aqui 

vai ser contrário e eu vou justificar o porquê e quero que os colegas acompanhem o meu 

encaminhamento. A discussão aqui hoje é se nós vamos entregar a administração para a 

empresa sem licitação. É só isso! O que é um processo licitatório? Quanto tempo essa 

empresa vai ficar, o vereador Izac nos falou aqui: “25 anos”. O vereador que me 

antecedeu, presidente, ele disse que não tinha... Podia tirar a empresa a qualquer 

momento. Mas a Lorenzutti ninguém consegue tirar! Então há diferença quando existe 

uma legalidade disso. Vereador, quando vossa excelência falou eu ouvi atentamente. 

Então quando a gente concede a uma empresa o direito, uma concessão, ela vai à Justiça. 

E lá ela tem os direitos adquiridos, a segurança jurídica e “n” outras coisas. Nós vamos 

estar dando aqui 25 anos. Nós vamos estar ferindo e deturpando o processo licitatório que 

é válido para administração pública. Quais são os princípios? Da legalidade; da igualdade. 

Nós vamos estar proporcionando a outras pessoas o mesmo direito de disputar e abaixar 

o preço. Da impessoalidade. Nós não escolhemos! “É você HIFA, porque eu acho você 

bonito”. Essa é a grande questão! Princípio da impessoalidade está rompido aqui! Para 

você que não sabe disso, a impessoalidade é que você não pode saber quem é, 

independente de quem for. Não pode ser o seu amigo nem o seu inimigo. Você não pode 

destratá-lo! O princípio da moralidade e o princípio da probidade administrativa. A gente, 

quando está falando do dinheiro público…[44 SAMUEL ] ... A gente, quando está falando 

do dinheiro público, tem que ser probo! Tem que ter atenção, até quando comanda um 

microfone e dá um tempo para pessoa, desde a hora que a gente escolhe quem vai 
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comandar um hospital por duas décadas e meia, atropelando o processo licitatório de 

qualquer forma, falando que uma visita técnica no hospital de Cachoeiro, com outra 

realidade, o garante aqui. Existe outra questão, a empresa ela mostra pra a gente a saúde 

financeira dela ou nós vamos cair na mesma falácia daquelas empresas que pegaram as 

creches e entregaram porque não tinha saúde financeira! É uma irresponsabilidade 

política e administrativa gigantesca com a sua vida! Não querem saber se daqui a dois 

anos acabou meu mandato, se você vai estar funcionando ou não vai estar funcionando. 

Mas o que interessa é o palanque eleitoral! Eu coloquei o meu primeiro paciente, já não 

colocou. Já prometeu isso em 200 eleições! Não tem mais esse crédito, não adianta. A 

gente quer sim que o hospital funcione, mas funcione! A gente não quer que funcione 

igual o serviço de transporte, a gente não quer que funcione igual funciona o UPA, a gente 

não quer que funcione igual funciona o rotativo! Não é assim que a gente quer que 

funcione, e eles estão fazendo o mesmo modo operandi, é o mesmo grupo político fazendo 

a mesma coisa e agora com o nosso hospital. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Franz Tristão de Almeida para encaminhar de forma favorável à matéria, 

lembrando a você que está em casa e o público presente, que nós estamos na reta final da 

votação, e para finalizar o processo pode dois vereadores se manifestar, que nós 

chamamos de encaminhar votação de forma favorável e dois vereadores pode podem 

encaminhar de maneira contrária. Nós estamos aqui já na segunda manifestação favorável 

e desta vez o nobre vereador Dr. Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Bom vamos voltar ao 

nosso posicionamento. Vamos iniciar primeiro dizendo que Guarapari já existe um 

contrato firmado com essa empresa e se nós abrirmos de novo outra licitação, nós 

teríamos duas empresas atuando dentro do município com dois contratos. E isso iria ficar 

muito caro para o município. Nós estamos aproveitando o contrato já vigente e vamos só 

ampliá-lo para poder, levá-lo para dentro do hospital. Então nós não estamos criando mais 

despesa e sim diminuindo a despesa porque se abre uma nova licitação aumentaria a 

despesa. Outro questionamento, o convênio que trata do caput de vigente do prazo, é isso 

que eu ia falar, já tinha já anotado aqui, mas mesmo assim obrigado pela sua dica. O 

contrato não são 25 anos! O contrato são cinco anos podendo se prorrogar até 25 anos. 

Então o nobre vereador se confundiu. Nós não vamos entregar um hospital duas décadas 

e meia e cinco anos, se tiver prestando um bom atendimento, isso se renova podendo 

chegar até 25 anos de contrato, não podendo passar 25 anos de contrato. Outra coisa, 

como todos sabem dentro desse contrato, esse hospital ele só pode torná-lo particular 30% 

das suas unidades do seu atendimento, os outros 70% são dedicados ao SUS, e mesmo 

assim como é uma empresa filantrópica, ela não pode gerar lucro próprio. Então, esse 

lucro ele é convertido para manutenção e funcionamento do hospital. Então, aonde está o 

problema de entregarmos essa concessão para essa empresa, que em vez de instalar para 

ganhar lucro, para ter lucro, estar lá para poder ampliar o atendimento médico à nossa 

comunidade. Então, eu peço aos colegas que pensem com carinho, é a única saída no 

momento que nós temos. Na reunião que nós tivemos com o prefeito, ele botou outras 

saídas, mas são saídas quase inviáveis porque demoraria muito tempo. Até mesmo a nova 

concessão poderia demorar aí mais de um ano para sair do papel. E a população de 

Guarapari não suporta ficar mais um ano sem esse hospital aberto. Então deixei bem claro 

aqui eu acho agora para a população, que a questão é essa...[45 RUTH ] ... bem claro aqui 

o que eu acho agora para a população, que a questão é essa, nós já temos um contrato em 

vigor,  esse contrato só vai ser ampliado! O que nós estamos fazendo aqui hoje? Mudando 

o IFA de endereço, nós não estamos fazendo mais nada do que isso, vocês estão pegando 

já uma unidade, já um contrato existente, estamos botando dentro de outro endereço para 
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que ela possa sim, ale ser instalado e aumentar não agora passar de maternidade e infantil 

para um hospital geral e continuarmos também com a maternidade com o atendimento 

infantil! Tá! Então peço encaminhamento positivo, espero que todos os vereadores aqui 

presentes possam reaver o seu pensamento, até mesmo a oposição que fez um discurso 

forte contrário, que possa pensar direitinho e votar a favor, sabendo agora com essa 

explanação, talvez ele não sabia direito que esse contrato é só de 5 anos, então vamos dar 

um crédito agora inicial, e se daqui a cinco anos essa empresa não corresponder, com 

certeza a nova câmara municipal vai poder cortar esse contrato e fazer aí sim uma nova 

licitação e trazer talvez uma nova empresa! Mas a saída de Guarapari para saúde de 

Guarapari, esse é o momento, essa é a hora! Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Finalizado os 

encaminhamentos, nesse momento eu vou colocar em apreciação do plenário o pedido do 

nobre Vereador Denizart Luiz do Nascimento que solicita que o plenário proceda a 

votação de forma nominal! 

Por isso, os vereadores que aprovam o pedido do nobre Vereador Denizart Luiz do 

Nascimento para a votação nominal da matéria, quem aprova, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade. 

O processo de votação vai ser de forma nominal! Por isso transfiro os trabalhos para a 

nobre secretária que faça a chamada dos senhores e senhoras vereadoras para o processo 

de votação. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador 

Denizart, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Para a saúde do  

povo de Guarapari, para que esse hospital traga a luz, traga a vida, é um sonho de todos 

nós, eu voto sim ao hospital em Guarapari! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) -  Sim ou Não, favorável 

ou contrário ou abstenção. Só estou explicando ao plenário, o voto é sim ou não pode 

também ter a manifestação favorável ou contrária, aquele que preferir se manifeste pela 

abstenção! Eu fiz a observação, defiro o pedido de Vossa Excelência, se Vossa Excelência 

se sentir confortável em fazer o voto novamente, fique à vontade. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado 

presidente, porque pode ter sido mal interpretado! Meu voto é sim, pela saúde do povo 

de Guarapari! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde população de 

Guarapari, por mim, por você, por Guarapari: sim! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Doutor 

Franz Tristão de Almeida. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Eu voto sim, presidente  

pela saúde do nosso povo! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Doutor 

Humberto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quem desejar votar do 

lugar os microfones estão abertos. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES – Meu povo de Guarapari, 

esperamos por esse hospital há mais de 100 anos sem hospital, aqui, o meu voto é sim! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Fábio 

Veterinário. 



43 
 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO - Pelo hospital de Guarapari eu 

voto, sim! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Contra a forma sem licitação, sem consulta 

popular o meu voto é não, contra essa concessão! Meu voto vai ser sempre contrário 

quando for de goela abaixo para a população de Guarapari, eu sou a favor do hospital, 

porém contra a concessão! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA -  Meu voto é 

favorável! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Meu voto é favorável! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Pelo clamor da população meu voto é 

favorável. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Max 

Junior...[46 CLAUDICEIA]... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH 

ASTORI) – Vereador Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Voto sim, 

Presidente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Para que o povo de Guarapari seja 

respeitado e seja reconhecido, meu voto é sim. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Professor 

Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Meu voto é sim. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Pelo povo de Guarapari, pela 

probidade, pela verdade eu voto não. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

 A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Eu sou 

favorável ao hospital.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Eu voto favorável. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, 

encerrada a votação.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou 

proclamar o resultado da votação, por treze votos a dois a matéria foi aprovada.  

Eu não voto na matéria, mas gostaria aqui de manifestar o meu apoio, se eu tivesse direito 

de voto eu estaria votando favorável a matéria.  
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Dando sequência a sessão, são 18h57m já estamos nos aproximando de quatro horas 

consecutivas de sessão e, por isso, o regimento pede eu coloque em apreciação do plenário 

a prorrogação por mais uma hora de sessão.  

Os Senhores vereadores que aprovam a solicitação da presidência conforme o Regimento 

Interno desta Casa. Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Seguimos de forma regimental por mais uma hora  a sessão. Não quer dizer que a sessão 

vai durar mais sessenta minutos, se ela durar dez o que for tem que ter essa autorização. 

É porque nós já estamos aqui com uma hora de atraso para audiência pública com os 

profissionais da Educação do município de Guarapari. Dizer a todos que infelizmente ou 

felizmente não tem como planejar a desenvoltura, a produção legislativa dos vereadores 

em cada matéria.  Geralmente o planejamento aqui  a gente fica em concessão  até as 

cinco horas da tarde, cinco e trinta já em seu término, mas hoje matérias importantes com 

amplo debate então nós não tínhamos como planejar esse atraso.  

Desta forma eu peço que a  nobre Secretária faça a leitura do  Projeto de Lei n.º 019/2023 

bem como das Emendas n.º 002/2023 e 007/2023. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) lê – Projeto de Lei n.º 

019/2023 de autoria do Poder Executivo.  

Lê – Emenda Supressiva n.º 002/2023 ao Projeto de Lei Nº 019/2023. 

Lê – Emenda Modificativa Supressiva n.º 007/2023 ao Projeto de Lei Nº 019/2023...[47 

ANA ] ...  O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Foi perceptível, com a leitura, que o Projeto de Lei n.º 019/2023 e a Emenda n.º 002/2023, 

ambos já receberam os respectivos pareceres das comissões pertinentes. O que acontece 

é que, na última sessão, a Comissão de Redação e Justiça apresentou a Emendas n.º 

007/2023 ao Projeto de Lei n.º 019/2023, esta lida pela nobre secretária da mesa. E essa 

Emenda ainda não foi objeto de análise pelas comissões. Sobretudo, a matéria encontra-

se em regime de urgência. Por isso, nós vamos convocar as comissões para exarar... Os 

membros da Comissão de Redação e Justiça para exarar o parecer na Emenda n.º 

007/2023 ao Projeto de Lei n.º 019/2023. Dessa forma, convoco a relatora da Comissão, 

vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

permissão para votar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o 

pedido de vossa excelência. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto 

favorável da nobre vereadora, relatora, Kamilla Rocha. Convocou o membro da 

Comissão, vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o 

parecer favorável do membro da Comissão, vereador Max Júnior. Convoco o presidente 

da Comissão, vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente, favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por 

unanimidade, a Comissão de Redação e Justiça foi favorável à Emenda Modificativa n.º 

007/2023 ao Projeto de Lei n.º 019/2023. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 019/2023, a Emenda Modificativa n.º 

002/2023 e a Emenda Modificativa n.º 007/2023...[48 SAMUEL ] ... Em primeira 

discussão o Projeto de Lei n.º 019/2023, a Emenda Modificativa n.º 002/2023 e a Emenda 

Modificativa n.º 007/2023. Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em 
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discutir, iremos entrar em segunda discussão. Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

019 as emendas modificativas 002 e 007/2023. Não havendo também interesse de nenhum 

dos nobres vereadores em discutir em segunda discussão, entraremos no processo de 

votação. 

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça que por sua vez foi favorável 

à emenda 002/202, a sete foi apreciado já. A emenda 002/2023 em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça à emenda 007/2023 ao projeto 

de lei 019/2013.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. 

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça que por sua vez foi favorável 

ao Projeto de Lei nº 019/2023.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação à emenda 002/2023 ao projeto de lei 019/2013.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

A emenda foi rejeitada por 10 votos a três. 

Em votação a Emenda nº 007/2023 ao Projeto de Lei nº 019/2023  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei nº 019/2023  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação a Redação Final ao Projeto de Lei nº 019/2023  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda não finalizada a sessão entraremos no 

processo de discussão dos projetos que estão em primeira discussão. Pela ordem a nobre 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, eu gostaria 

de solicitar discussão em bloco das matérias da Ordem do Dia 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é  regimental, por isso irei colocar em apreciação do plenário, 

Os senhores vereadores que aprovam o pedido da nobre Vereadora Sabrina Bubach 

Astori, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à nobre secretária que faça a leitura de 

todos os projetos de lei nº 007, 016 e 020/2023. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Lê: Projeto de Lei 

nº 007/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Lei nº 016/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 020/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Finalizada a leitura 

dinâmica dos projetos que estão em primeira discussão, passaremos ao plenário a primeira 

discussão dos projetos de lei 007, 016 e 020/2023. Não havendo interesse de nenhum dos 

nobres pares em discutir em primeira discussão os projetos de lei nºs 007, 016 e 020/2023, 

quero agradecer a população de Guarapari que nos acompanhou até agora, agradecer 

também aos assessores, aos colaboradores que estiveram presentes, e lógico e evidente 

aos nobres vereadores. Não tendo mais nada tratar declaro encerrada a sessão, mas antes 

convido que as pessoas que estão nos assistindo pela tevê canal aberto, assim solicitado 
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pela comissão de educação, a audiência pública será transmitida ao vivo pelas plataformas 

digitais da casa de leis e também pela TV Guarapari. Eu quero agradecer mais uma e uma 

boa noite a todos e até a próxima se Deus quiser. 

 (A Sessão foi encerrada às 19 horas e 12 minutos) 
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